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             Δραστηριότητες Διοίκησης 

Στις 6 Μαρτίου το 1ο Trophy Meet-up για το 2024, στην Καβάλα, με θέμα "Αειφόρος 
Αγροδιατροφική Ανάπτυξη & Αυξανόμενη Παγκόσμια Ζήτηση για Τρόφιμα" 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το 1ο Trophy Meet-up για το 2024 το 
οποίο πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 6 Μαρτίου στο 
Επιμελητήριο Καβάλας, στο πλαίσιο του εγχειρήματος 
TrophyΤροφή του οργανισμού Νέα Γεωργία Νέα Γενιά.  

Το 1ο Trophy Meet-up στόχο είχε να αναδείξει την άμεση 
σύνδεση του περιβάλλοντος με τον πρωτογενή τομέα και το 
τρόφιμο. Οι συμμετέχοντες, φοιτητές, ερευνητές και startups, του 
1ου Trophy Meet-up είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν 
ενδιαφέρουσες παρουσιάσεις από καθηγητές του Διεθνούς 
Πανεπιστημίου Ελλάδος και από εκπροσώπους επιχειρήσεων του 
κλάδου. Συγκεκριμένα, στο πρώτο μέρος της εκδήλωσης, 
συμμετείχαν οι καθηγητές του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος, 

κ. Παλιόκας Ιωάννης, κ. Βαλσαμίδης Σταύρος, κ. Κρινίδης Στέλιος, η κ. 
Καλαμπούκα Καλλιόπη και ο κ. Χατζούδης Δημήτριος, ενώ την Ένωση 
Αγροτών Συνεταιρισμένων Καβάλας εκπροσώπησε ο κ. Χατζηλιάδης 
Γιώργος και την AgroApps η κ. Δήμητρα Περπερίδου.  

Οι παρουσιάσεις επικεντρώθηκαν στις θεματικές της αειφόρου 
διαχείρισης πόρων, ενέργειας και υδάτων στην αγροδιατροφική 
επιχειρηματικότητα, καθώς και στην ασφάλεια τροφίμων, την 
εφοδιαστική αλυσίδα αλλά και στις πρακτικές μείωσης 
απορριφθέντων τροφών.  

Παράλληλα, παρουσιάστηκε η πρωτοβουλία "Kick-It" από το 
Επιμελητήριο Καβάλας και το Enterprise Europe Network. Στο 

δεύτερο μέρος της εκδήλωσης, οι συμμετέχοντες έλαβαν 
μέρος σε σύντομο εργαστήριο παραγωγής 
επιχειρηματικών ιδεών και καινοτομίας, με βάση τις 
θεματικές που συζητήθηκαν. Παρουσίασαν τις ιδέες και 
τα project τους, ενώ είχαν ευκαιρίες δικτύωσης. Μετά 
από ψηφοφορία, προέκυψε η καλύτερη ομάδα-ιδέα η 
οποία θα διαγωνισθεί με τις ομάδες που θα ξεχωρίσουν 
στις επόμενες εκδηλώσεις για την ανάδειξη μιας νικήτριας 
ομάδας στο πλαίσιο των Trophy Meet-ups για το 2024.  
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Η δράση συνδιοργανώθηκε από τον οργανισμό Νέα Γεωργία 
Νέα Γενιά και το Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδος, 
υποστηρίχθηκε από το Επιμελητήριο Καβάλας. Ιδρυτικός 
Δωρητής του οργανισμού Νέα Γεωργία Νέα Γενιά είναι το 
Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ).  

Τα Trophy Meet-ups, που διοργανώνονται φέτος για τρίτη 
χρονιά στο πλαίσιο του εγχειρήματος TrophyΤροφή, 
στοχεύ

ουν στην ανάπτυξη του διαλόγου για την 
αγροδιατροφική καινοτομία και τεχνολογία στην 
Ελλάδα. Αναδεικνύουν τις ευκαιρίες, τις τάσεις, τις 
βέλτιστες πρακτικές, καθώς και τις προοπτικές του 
κλάδου της αγροδιατροφής, σε συνεργασία με εταιρίες 
της αγοράς, ερευνητικούς φορείς και πανεπιστήμια.  

Περισσότερες πληροφορίες για το 1ο Trophy Meet-up, 
το πρόγραμμα και την υποβολή της αίτησης συμμετοχής 
σας θα βρείτε εδώ  

 

Διοργάνωση Ημερίδας με θέμα «Προκλήσεις και ευκαιρίες 
για νέες και νέους στην Ευρώπη» 

Την Πέμπτη 28 Μαρτίου το Europe Direct ΑΜ-Θ με το Κέντρο 
Κοινότητας Δήμου Νέστου με Παράρτημα Ρομά της Διεύθυνσης 
Κοινωνικών Υπηρεσιών του Δήμου Νέστου συνδιοργάνωσαν 
εκδήλωση με θέμα: «Προκλήσεις και ευκαιρίες για τις νέες και 
τους νέους στην ΕΕ», στο Δημοτικό Θέατρο Χρυσούπολης. 
Στην εκδήλωση συμμετείχε και το δίκτυο Enterprise Europe 
Network, το οποίο παρουσίασε η Διευθύντρια του Επιμελητηρίου 
Καβάλας, κα. Σούζη Μαυρομμάτη. Την εκδήλωση χαιρέτησε η 
Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής, Αλληλεγγύης και Πρόνοιας, 

κα. Ειρήνη Αβενίδου. 

Στην εκδήλωση 
παραβρέθηκαν μαθητές και μαθήτριες του Γενικού και του 
Επαγγελματικού Λυκείου Χρυσούπολης και ενημερώθηκαν για 
προγράμματα κινητικότητας, όπως το Ευρωπαϊκό Σώμα 
Αλληλεγγύης και το πρόγραμμα Erasmus, για τα εργαλεία και τις 
υπηρεσίες που προσφέρει η Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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Γυναίκα και Πολιτική. Μια δύσκολη εξίσωση" 
Βράβευση 7 γυναικών που διακρίθηκαν στον πολιτικό στίβο 

 
Επτά γυναίκες που άφησαν το αποτύπωμά τους στην 
πολιτική σκηνή της Καβάλας βραβεύτηκαν το βράδυ του 
Σαββάτου 9 Μαρτίου 2024, στη Μεγάλη Λέσχη, με 
πρωτοβουλία της Δημοτικής Κοινότητας Καβάλας και του 
Δήμου Καβάλας και αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της 
Γυναίκας (8 Μαρτίου).  
 
Στην εν λόγω εκδήλωση, που υποστηρίχθηκε ενεργά 
μεταξύ άλλων από το Επιμελητήριο Καβάλας, το οποίο 
μετά την βράβευση παρέθεσε γεύμα για τις τιμώμενες 
γυναίκες , απηύθυνε χαιρετισμό ο Δήμαρχος Καβάλας, 
Θόδωρος Μουριάδης, ενώ για τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες προκειμένου να κατέλθουν στις 
αυτοδιοικητικές και εθνικές εκλογές, καθώς και για τη συνεισφορά στη διαμόρφωση καινοτόμων πρακτικών 
και δράσεων τόσο σε τοπικό, όσο και σε πανελλαδικό επίπεδο, μίλησαν η Αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης, 
Βούλα Πατουλίδου και ο ιστορικός ερευνητής, Κώστας Παπακοσμάς. 
 

ΤΑ ΟΝΟΜΑΤΑ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΠΟΥ ΒΡΑΒΕΥΤΗΚΑΝ 
 Δήμητρα Τσανάκα (Πρώτη γυναίκα Δήμαρχος Καβάλας)  
 Αλεξάνδρα Τσανάκα (Πρώτη γυναίκα βουλευτής Καβάλας)  
 Άννα Σπανδώνη - Παράσχου (Πρώτη γυναίκα Πρόεδρος Δημοτικού 

Συμβουλίου Καβάλας) 
 Ευαγγελία Δίνα Ασλανίδου (Πρώτη γυναίκα Πρόεδρος Δημοτικής 

Κοινότητας Καβάλας)  
 Φωτεινή Κόγια (Μακροβιότερη Πρόεδρος Δημοτικής Κοινότητας 

Καβάλας)  
 Θούλη Τερψιθέα Καλυβιώτου 

(Παλαιότερη Δημοτική Σύμβουλος Καβάλας) 
 Ελένη Βλατσιώτου (Πρώτη Πρόεδρος 

Εργατικού Κέντρου Καβάλας) 
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Συνάντηση Εργασίας για την προώθηση της κρουαζιέρας  

 
Στο πλαίσιο των πρωτοβουλιών για την ανάπτυξη της 
κρουαζιέρας, πραγματοποιήθηκε το πρωί της 5ης 
Μαρτίου, ημέρα Τρίτη, συνάντηση της Διοίκησης του 
Επιμελητηρίου Καβάλας με τον Οργανισμό Λιμένος 
Καβάλας (Ο.Λ.Κ.) και το Δήμο Καβάλας. 

Στην συνάντηση τέθηκαν επί τάπητος ζητήματα 

προώθησης της κρουαζιέρας στη πόλη της Καβάλας, 

ανάδειξης των ευκαιριών προώθησης της 

επιχειρηματικότητας και εν γένει της τουριστικής 

προβολής της ευρύτερης περιοχής. Πρόκειται, 

άλλωστε, για ένα εγχείρημα που έχει ήδη δρομολογηθεί σε συνεργασία με τους εκπροσώπους του λιμανιού 

του Μπουργκάς , γεγονός που αποδεικνύεται από τις διαδοχικές επαφές μεταξύ των δύο αντιπροσωπειών 

που ξεκίνησαν ήδη κατά το προηγούμενο έτος και αναμένεται 

να συνεχιστούν και στο προσεχές διάστημα. 

Από το Επιμελητήριο Καβάλας το παρόν στην συνάντηση 

εργασίας έδωσαν ο Πρόεδρος, κ. Μάρκος Δέμπας, ο Υπεύθυνος 

Eπιχειρηματικής Πληροφόρησης, κ. Λευτέρης Κουκουτίνης, 

καθώς και η Διευθύντρια του φορέα, κα. Σούζη Μαυρομμάτη. 

Για τον ΟΛΚ παρέστη, ο Διευθύνων Σύμβουλος, κ. Άγγελος 

Βλάχος, ενώ το Δήμο Καβάλας εκπροσώπησε ο Αντιδήμαρχος 

Τουρισμού, κ. Τάκης Αγγελίδης και η κα. Κορίνα Γανίτου. Τέλος, υπήρχε παρουσία και του Εμπορικο9ύ 

Συλλόγου Καβάλας μέσω του Προέδρου, κ. Ιωάννη 

Κελγιώργη. 
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ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν 
παρακολουθήσει εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων 
Επιπέδου-1 

Σας γνωρίζουμε ότι σε εφαρμογή της υπ’ αριθ. 14708/2007 ΥΑ, με την υπ’ αριθ. 3 απόφαση του Δ.Σ. του 
ΕΦΕΤ, οι εξετάσεις αξιολόγησης των καταρτισθέντων από τους φορείς υλοποίησης προγραμμάτων Υγιεινής 
και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1, θα πραγματοποιούνται στο εξής μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής 
εξέτασης (e-exam).  

Για την συμμετοχή των καταρτισθέντων στις εξετάσεις e-exam, ο ΕΦΕΤ θα αποστείλει σε κάθε φορέα 
υλοποίησης, σχετική ειδοποίηση στην οποία θα περιγράφονται αναλυτικά οι όροι και οι προϋποθέσεις 
συμμετοχής στις εξετάσεις καθώς και η διαδικασία υλοποίησής τους. Μετά την παραλαβή της σχετικής 
ειδοποίησης οι φορείς υλοποίησης οφείλουν να ενημερώσουν τους καταρτισθέντες για τις προϋποθέσεις 
συμμετοχής τους στις εξετάσεις μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).  

Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε συμμετοχή καταρτισθέντος στις εξετάσεις πριν την επίσημη ειδοποίηση 
του φορέα υλοποίησης από τον ΕΦΕΤ δεν θα γίνει αποδεκτή. 

 

Εφαρμογή για το έτος 2024 της υπουργικής απόφασης 2432/12.01.2024 "Επιμόρφωση εργοδοτών 
και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ 

κατηγορίας"). 
 
Δημοσιεύθηκε νέα εγκύκλιος αναφορικά με τα προγράμματα επιμόρφωσης εργοδοτών και εργαζομένων σε 

Σεμινάρια 
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επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ κατηγορίας για το έτος 2024 και διευκρινίζει τον τρόπο και τις 
διαδικασίες εφαρμογής των προβλεπόμενων στην Υπουργική Απόφαση 2432/12.01.2024 "Επιμόρφωση 
εργοδοτών και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ 
κατηγορίας".  
 

Λαμβάνοντας υπόψη την ισχύουσα νομοθεσία (εγκύκλιος 2776-15/1/2024), κάθε εργοδότης που απασχολεί 
προσωπικό οφείλει να έχει Τεχνικό Ασφαλείας στην επιχείρησή του. 

 Χρόνος υλοποίησης 

Τα σεμινάρια πραγματοποιούνται τα παρακάτω διαστήματα: 

 Απρίλιος-Ιούνιος για τις επιχειρήσεις εμπορίου και παροχής υπηρεσιών που ανήκουν στη χαμηλή 
επικινδυνότητα (Γ' κατηγορία) &  

 Οκτώβριος-Δεκέμβριος για τις επιχειρήσεις μεταποίησης και κατασκευών που ανήκουν στη μεσαία 
επικινδυνότητα (Β' κατηγορία). 

Οι εργοδότες που επιθυμούν να ασκούν οι ίδιοι τα καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας στην επιχείρησή τους 
καλούνται να υποβάλουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά το συντομότερο, προκειμένου να συμπεριληφθούν 
στα επόμενα τμήματα, βάσει των διαδικασιών που ορίζει το Υπουργείο Εργασίας (υποβολή τουλάχιστον 60 
ημέρες πριν τη διοργάνωσή τους).  

Όσοι έχουν ήδη υποβάλει δικαιολογητικά θα κληθούν να επιβεβαιώσουν τη συμμετοχή τους κατόπιν σχετικής 
ενημέρωσης που θα λάβουν από το Επιμελητήριο Κυκλάδων.  

Απαραίτητα δικαιολογητικά συμμετοχής: 

Κάθε ενδιαφερόμενος καλείται να υποβάλλει τα εξής: 

1. συμπληρωμένη αίτηση με πλήρη στοιχεία επικοινωνίας του ενδιαφερόμενου, 
 

2. εικόνα taxis με όλες τις δραστηριότητες της επιχείρησης, 
3. στοιχεία μητρώου φυσικού προσώπου της επιχείρησης σε περίπτωση ατομικής επιχείρησης και 

στοιχεία μητρώου νομικού προσώπου της επιχείρησης σε περίπτωση άλλης νομικής μορφής (ΑΕ, ΟΕ, 
ΕΕ, ΙΚΕ, κοκ.), 

4. πτυχίο/δίπλωμα/απολυτήριο λυκείου τεχνικής ειδικότητας (αφορά μόνο τη β' κατηγορία) 

προκειμένου να συμπεριληφθεί στα εκπαιδευτικά προγράμματα του 2024. 

Η υποβολή των δικαιολογητικών γίνεται με την υποστολή τους μέσω email στα γραφεία του Επιμελητηρίου 
Καβάλας. 

 Σας υπενθυμίζουμε ότι η αίτηση δεν αποτελεί αποδεικτικό απαλλαγής από την υποχρέωση να τηρεί η 
επιχείρηση εξωτερικό τεχνικό ασφαλείας για όσο διάστημα απασχολεί προσωπικό, υποχρέωση που αίρεται 
μόνο από τη στιγμή που θα επιμορφωθεί ο εργοδότης.  

Επίσης τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης που έχουν εκδοθεί έως 31 Δεκεμβρίου 2010 θα ισχύουν μέχρι και 
την 31 Δεκεμβρίου 2026, ημερομηνία μέχρι την οποία οι συγκεκριμένοι εργοδότες δύνανται να 
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επανακαταρτιστούν σύμφωνα με τη νέα Υπουργική Απόφαση. 

  

Κατηγορίες και Κόστος Συμμετοχής 

Το κόστος συμμετοχής καταβάλλεται με την οριστικοποίηση των ημερομηνιών διεξαγωγής και ανάλογα με 
την κατηγορία επικινδυνότητας που κατατάσσεται η κάθε επιχείρηση ως εξής: 

 70 € | Επιχειρήσεις των κλάδων παροχής υπηρεσιών και εμπορίου που ανήκουν στη χαμηλή 
επικινδυνότητα, Γ’ κατηγορία (διάρκεια 10 ώρες σε 2 ημέρες). 

 130 € | Επιχειρήσεις των κλάδων μεταποίησης και κατασκευής που ανήκουν στη μεσαία 
επικινδυνότητα, Β’ κατηγορία (διάρκεια 35 ώρες σε 7 ημέρες). 

Τρόπος διεξαγωγής 

Τα σεμινάρια σύμφωνα με το ΦΕΚ 4187-10/9/2021 πραγματοποιούνται με φυσική παρουσία  μόλις 
συμπληρωθεί ο απαραίτητος αριθμός συμμετεχόντων. Στο τέλος του κάθε προγράμματος διεξάγεται γραπτή 
αξιολόγηση. 

Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 
 
Αναλυτικά, η εγκύκλιος διατίθεται εδώ 

Για περισσότερες πληροφορίες  παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 
κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο info@chamberofkavala.gr 

 

Ενημέρωση για τα σεμινάρια Υγιεινής Τροφίμων-Εκπαίδευση προσωπικού των επιχειρήσεων 
τροφίμων-Νέες προδιαγραφές 

Το Επιμελητήριο Καβάλας,  σας ενημερώνει ότι οι επιχειρήσεις τροφίμων-ποτών  έχουν υποχρέωση να 
καταρτίζουν όλο το προσωπικό τους, που ασχολείται με χειρισμό τροφίμων, βάσει της διαδικασίας που  
περιγράφεται στην  Υπουργική Απόφαση 39278/1823/25.07.2018. 

Αφορά το προσωπικό των επιχειρήσεων που παράγουν, επεξεργάζονται, αποθηκεύουν, μεταφέρουν, 
διακινούν τρόφιμα ή ασχολούνται με το λιανικό εμπόριο, τη διάθεση τροφίμων, τη μαζική εστίαση και 
ζαχαροπλαστική ή είναι εργαστήρια παραγωγής ή μεταποίησης τροφίμων.  

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Είναι πρόγραμμα  κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη 
διάρκεια: 10 ώρες.   
ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP. 
Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και 
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την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων. 
Το κόστος συμμετοχής για το τρέχον έτος, για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά, δηλαδή με 
πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ μέχρι και το 2022 καθώς και τη συνδρομή Επιμελητηρίου του 2023,  είναι: 

 Για Επιχειρήσεις 
 Καβάλα σαράντα ευρώ (40 €)  
 Θάσο τριάντα ευρώ (30 €)  
 Για Εργαζομένους 
 Καβάλα εξήντα ευρώ (60€) 
 Θάσο πενήντα ευρώ (50€) 

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου  καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις 
προκειμένου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με 
μέριμνα των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 
3438/2006.  

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212,  κα. Σούζη Μαυρομμάτη  (εσωτ. 4) και κα. Μαρία 
Αρβανιτάκη (εσωτ. 1) 

 

 

 

 

 

 

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 

Χρονοδιάγραμμα των προγραμματισμένων Προσκλήσεων Υποβολής Προτάσεων του 
Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα»  

Ανακοινώθηκε νέα έκδοση αρχείου του προγραμματισμού Προσκλήσεων υποβολής προτάσεων του 
Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» 2021 - 2027. Οι δυνητικοί δικαιούχοι των Δράσεων του Προγράμματος 
μπορούν να ενημερωθούν για το χρονοδιάγραμμα των προγραμματισμένων Προσκλήσεων για το 2023 και να 
επισκεφτούν το παρακάτω Link : http://21-27.antagonistikotita.gr/programmatismos-epikeimenon-

Ενεργά προγράμματα 
Χρηματοδότησης  
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proskliseon/  

 

  

8η Απόφαση Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης για τη Δράση «Πράσινος Μετασχηματισμός 
ΜΜΕ» 

Δημοσιεύθηκε η όγδοη (8η) Απόφαση Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης για τη Δράση «Πράσινος 
Μετασχηματισμός ΜμΕ», του προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» ΕΣΠΑ 2021- 2027, η οποία περιλαμβάνει 

τα αποτελέσματα αξιολόγησης για τις επόμενες, κατά 
σειρά υποβολής, πεντακόσιες τριάντα δύο (532) 
αιτήσεις  χρηματοδότησης, σύμφωνα με την 
ημερομηνία και ώρα οριστικής ηλεκτρονικής 
υποβολής τους στο ΟΠΣΚΕ. 

Ειδικότερα, τετρακόσιες εξήντα μία (461) αιτήσεις 
χρηματοδότησης με επιχορηγούμενη Δ.Δ. 
75.093.600€ εγκρίνονται και εβδομήντα μία (71) 
αιτήσεις, συνολικού αιτούμενου προϋπολογισμού 
26.484.446,78€ και συνολικής αιτούμενης Δ.Δ. 
11.728.628,00€ απορρίπτονται. 

Με την παρούσα, τα συνολικά εγκεκριμένα έργα στη 
Δράση «Πράσινος Μετασχηματισμός ΜμΕ» 
ανέρχονται σε χίλια τριακόσια τριάντα επτά (1.337) με 
συνολική δημόσια δαπάνη 307.536.090,17€ και το 
σύνολο των αιτήσεων για τις οποίες έχουν εκδοθεί 
αποτελέσματα αξιολόγησης ανέρχονται σε χίλιες 
πεντακόσιες ογδόντα πέντε (1.585) αιτήσεις 
χρηματοδότησης συνολικού αιτούμενου 

προϋπολογισμού 820.222.477,82€ με αιτούμενη Δημόσια Δαπάνη 378.201.416,02 €. Τα έργα που εγκρίνονται 
χρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
από Εθνική Συμμετοχή. 

 Οι δικαιούχοι ενημερώνονται ηλεκτρονικά, στη δηλωθείσα στο έντυπο υποβολής ηλεκτρονική διεύθυνση 
επικοινωνίας (email), μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ). 

Οι ενδιαφερόμενοι δύναται, εντός αποκλειστικής προθεσμίας επτά (7) εργάσιμων ημερών από την επομένη 
κοινοποίησης του τελικού πορίσματος αξιολόγησης, σύμφωνα με την Απόφαση Έγκρισης Αποτελεσμάτων 
Αξιολόγησης, να υποβάλλουν διοικητική ένσταση (ενδικοφανή προσφυγή με την έννοια του άρθρου 25 του ν. 
2690/1999) αποκλειστικά μέσω του ΟΠΣΚΕ, σύμφωνα με το Κεφάλαιο 9.4 ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ της 
Αναλυτικής Πρόσκλησης της Δράσης όπως ισχύει.  

Δείτε αναλυτικά την Απόφαση εδώ  
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Προδημοσίευση της στρατηγικής σημασίας Δράσης «Ερευνώ – Καινοτομώ» 

Από το Υπουργείο Ανάπτυξης ανακοινώνεται ότι αναρτήθηκε η προδημοσίευση της στρατηγικής σημασίας 
Δράσης «Ερευνώ – Καινοτομώ» του προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του ΕΣΠΑ 2021 – 2027. Βασικός 
στόχος της συγκεκριμένης Δράσης είναι η σύνδεση της έρευνας και της καινοτομίας με την 
επιχειρηματικότητα, καθώς και η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, της παραγωγικότητας και της 
εξωστρέφειας των επιχειρήσεων προς τις διεθνείς αγορές, με σκοπό τη μετάβαση στην ποιοτική καινοτόμα 
επιχειρηματικότητα και την αύξηση της εγχώριας προστιθέμενης αξίας. 

Ο προϋπολογισμός της Δράσης ανέρχεται σε 300.000.000€. 

Η Δράση απευθύνεται σε επιχειρήσεις που έχουν κατ’ ελάχιστον μία (1) κλεισμένη πλήρη (ετήσια) 
διαχειριστική χρήση, με έμφαση στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ) και στους ερευνητικούς οργανισμούς. 
Οι ερευνητικοί οργανισμοί θα πρέπει να λειτουργούν νομίμως στην Ελλάδα κατά την ημερομηνία έκδοσης 
της πρόσκλησης της Δράσης. 

Δυνητικοί δικαιούχοι της Δράσης είναι: 

1) Επιχειρήσεις και «Λοιποί φορείς που αντιμετωπίζονται ως επιχειρήσεις» και 

2) Ερευνητικοί οργανισμοί και «Λοιποί φορείς που αντιμετωπίζονται ως ερευνητικοί οργανισμοί». 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερωθούν για κάθε λεπτομέρεια στην ιστοσελίδα της Δράσης «Ερευνώ - 
Καινοτομώ» στον ακόλουθο σύνδεσμο: http://erevno-kainotomo.gr/espa2127  . 

Για να δείτε το πλήρες κείμενο της ανακοίνωσης της Δράσης «Ερευνώ – Καινοτομώ» πατήστε εδώ  

 

ΥΠΕΝ : Προδημοσίευση προγράμματος «Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης επιχειρήσεων του 
τριτογενούς τομέα» 

Προδημοσιεύτηκε το πρόγραμμα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με τίτλο: «Βελτίωση της 
ενεργειακής απόδοσης επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα», ύψους 176,75 εκατ. ευρώ. Η πρωτοβουλία 
υλοποιείται στο πλαίσιο της δράσης: «Εξοικονομώ – Επιχειρώντας», με την υποστήριξη του Ταμείου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Πιο συγκεκριμένα, το πρόγραμμα έχει αναρτηθεί στην επίσημη ιστοσελίδα του Υπουργείου. Αφορά στην 
ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων και μη κτιριακών εγκαταστάσεων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε 
κάποιον από τους εξής κλάδους: εμπόριο και άλλες υπηρεσίες και τουρισμός. 

Το ακριβές χρονικό διάστημα υποβολής αιτήσεων θα προσδιοριστεί κατά την προκήρυξή του, η οποία 
αναμένεται να υπογραφεί, προσεχώς, από τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρο 



13 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

Σκυλακάκη και τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. 
Νίκο Παπαθανάση. 

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε υφιστάμενες επιχειρήσεις -μικρές (εμπεριέχονται και οι πολύ μικρές), 
μεσαίες, μεγάλες και πολύ μεγάλες- που δραστηριοποιούνται στην Ελληνική Επικράτεια, σε επιλέξιμους 
Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας (ΚΑΔ) από τους κλάδους του εμπορίου, των υπηρεσιών, της εστίασης, 
της παραγωγής αρτοσκευασμάτων και γλυκισμάτων, καθώς και του τουρισμού, διαθέτουν ελληνικό ΑΦΜ και 
είναι ενεργές κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης συμμετοχής. Ειδικότερα, για τις επιχειρήσεις στον 
κλάδο του τουρισμού δικαίωμα συμμετοχής έχουν εκείνες, οι οποίες, σύμφωνα με το σήμα λειτουργίας ή την 
υποβληθείσα γνωστοποίηση έχουν δυναμικότητα που δεν ξεπερνά τις 200 κλίνες. 

Οι ενδιαφερόμενες για ενίσχυση από το πρόγραμμα επιχειρήσεις θα μπορούν να υποβάλουν μία και 
μοναδική αίτηση χρηματοδότησης ανά ΑΦΜ. Για την ένταξη στο πρόγραμμα, είναι απαραίτητη η υποβολή 
Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης (ΠΕΑ) ή/και Έκθεσης Ενεργειακού Ελέγχου, αναλόγως των επιλέξιμων 
παρεμβάσεων. 

Το ακριβές ύψος της ενίσχυσης θα προκύπτει, λαμβάνοντας υπόψη το ποσοστό ενίσχυσης και τον μέγιστο 
προϋπολογισμό επιλέξιμων δαπανών. 

Το ποσοστό ενίσχυσης για το σύνολο των επιλέξιμων δαπανών των επενδυτικών σχεδίων, φτάνει έως και 
65%, αναλόγως του είδους της παρέμβασης (κτίρια και μη κτιριακές εγκαταστάσεις) και του μεγέθους της 
επιχείρησης. 

Αντιστοίχως, για τον επιχορηγούμενο προϋπολογισμό (δημόσια δαπάνη και ιδιωτική συμμετοχή, άνευ ΦΠΑ) 
κάθε επενδυτικής πρότασης δυνητικού δικαιούχου ενίσχυσης ισχύουν τα εξής: 

 δεν δύναται να υπερβαίνει το ποσό των 500.000 ευρώ για τον κλάδο του τουρισμού. 
 δεν δύναται να υπερβαίνει το ποσό των 250.000 ευρώ για τους λοιπούς κλάδους 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται αυτή της δημοσίευσης της αναλυτικής προκήρυξης 
του προγράμματος και ως ημερομηνία λήξης επιλεξιμότητας η 30η.7.2025. 

Η διάρκεια υλοποίησης κάθε επενδυτικού σχεδίου ενεργειακής αναβάθμισης δεν μπορεί να υπερβαίνει τους 
15 μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης ένταξης της πρότασης. 

Οι επιχειρήσεις που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο «Εξοικονομώ Επιχειρώ», θα υποβάλουν όταν 
ενεργοποιηθεί το πρόγραμμα, αίτηση χρηματοδότησης, μέσω της ηλεκτρονικής του πλατφόρμας 
(https://exoikonomo-epixeiro2023.gov.gr/).  

Στο πρόγραμμα θα εφαρμοστεί η μέθοδος της άμεσης αξιολόγησης (First in-First out). Περισσότερες 
λεπτομέρειες στον ηλεκτρονικό σύνδεσμο του Υπουργείου https://ypen.gov.gr/prodimosiefsi-programmatos-
veltiosi-tis-energeiakis-apodosis-epicheiriseon-tou-tritogenous-tomea/   
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Ένταξη της Πράξης «Ευρωπαϊκός Κόμβος Ψηφιακής Καινοτομίας για την Ευφυή Υγεία: Ιατρική 

Ακριβείας και Καινοτόμες Υπηρεσίες Ηλεκτρονικής Υγείας» στο Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» 
 
Δημοσιεύθηκε η Απόφαση Ένταξης της Πράξης «Ευρωπαϊκός Κόμβος Ψηφιακής Καινοτομίας για την Ευφυή 
Υγεία: Ιατρική Ακριβείας και Καινοτόμες Υπηρεσίες Ηλεκτρονικής Υγείας» στη Δράση «Ανάπτυξη Δικτύου των 
Ευρωπαϊκών Κόμβων Ψηφιακής Καινοτομίας – ΕΚΨΚ (European Digital Innovation Hubs – EDIHS)» του 
Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2021-2027. 
Ο Ευρωπαϊκός Κόμβος Ψηφιακής Καινοτομίας (ΕΚΨΚ) smartHEALTH είναι μια υπηρεσία μιας στάσης, η οποία 
στηρίζει τις ελληνικές επιχειρήσεις και τον δημόσιο τομέα στον ψηφιακό μετασχηματισμό τους. Το 
smartHEALTH θα παρέχει πρόσβαση σε συμβούλους με ειδικές τεχνικές γνώσεις και σε εξελιγμένες υποδομές 
για πειραματισμό έτσι ώστε οι επιχειρήσεις να μπορούν να προχωρούν σε δράσεις “δοκιμής πριν την 
επένδυση”, καθώς και συμπληρωματικές υπηρεσίες υποστήριξης, όπως συμβουλές χρηματοδότησης, 
κατάρτιση και ανάπτυξη δεξιοτήτων που απαιτούνται για έναν επιτυχή ψηφιακό μετασχηματισμό. 
Παράλληλα, ο κύριος στόχος του smartHEALTH είναι να ενθαρρύνει την ευρεία υιοθέτηση της Τεχνητής 
Νοημοσύνης, της Υπολογιστικής Υψηλών Επιδόσεων και της Κυβερνοασφάλειας από τη βιομηχανία (ΜμΕ και 

εταιρίες μεσαίας κεφαλαιοποίησης) και τους 
οργανισμούς του δημόσιου τομέα στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό, αυξάνοντας την ανταγωνιστική ικανότητα των 
ελληνικών επιχειρήσεων και αναβαθμίζοντας τις 
παρεχόμενες υπηρεσίες του δημοσίου τομέα. 
Στη Δράση έχουν πρόσφατα ενταχθεί η πράξη GR 
digiGOV-innoHUB, συνολικού προϋπολογισμού 
5.821.600,36€, καθώς και ο ΕΚΨΚ «Ψηφιακός 
μετασχηματισμός και πράσινη μετάβαση της 
αγροδιατροφικής αλυσίδας αξίας στην Κεντρική και 
Βόρεια Ελλάδα – DIGIAGRIFOOD», συνολικού 
προϋπολογισμού 4.200.000,32€. 
Δείτε την Απόφαση Ένταξης  εδώ  

Περισσότερα για τη Δράση  εδώ  

 

 

 

Ένταξη του έργου digiGOV-innoHUB στο Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» 

Ακόμα ένας Ευρωπαϊκός Κόμβος Ψηφιακής Καινοτομίας (ΕΚΨΚ) εντάσσεται στη Δράση «Ανάπτυξη Δικτύου 
των Ευρωπαϊκών Κόμβων Ψηφιακής Καινοτομίας – ΕΚΨΚ (European Digital Innovation Hubs – EDIHS)»  του 
Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2021-2027. Συγκεκριμένα, εντάσσεται  η 
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πράξη GR digiGOV-innoHUB συνολικού προϋπολογισμού 5.821.600,36 € με τη 
δημόσια δαπάνη του Προγράμματος να ανέρχεται στα 3.182.091,36 €. 
Η Πράξη GR digiGOV-innoHUB στοχεύει στην περαιτέρω ανάπτυξη του οικοσυστήματος καινοτομίας της 
ηλεκτρονικής διακυβέρνησης μέσω της ενίσχυσης των ψηφιακών  δεξιοτήτων και των δυνατοτήτων 
καινοτομίας των ΜμΕ και των οργανισμών του δημόσιου τομέα όσον αφορά την προδιαγραφή, την 
υιοθέτηση, τη χρήση και την προμήθεια καινοτόμων τεχνολογιών και υπηρεσιών που σχετίζονται με την 
ηλεκτρονική διακυβέρνηση. 
Στόχος της Δράσης «Ανάπτυξη Δικτύου των Ευρωπαϊκών 
Κόμβων Ψηφιακής Καινοτομίας» είναι η στήριξη και η 
επίσπευση του ψηφιακού μετασχηματισμού της 
Ευρωπαϊκής οικονομίας, βιομηχανίας και κοινωνίας και η 
μεταφορά των ωφελειών στους  πολίτες, στις δημόσιες 
διοικήσεις και στις επιχειρήσεις σε όλη την Ένωση.  Μέσω 
της Δράσης χρηματοδοτούνται οι Ευρωπαϊκοί Κόμβοι 
Ψηφιακής Καινοτομίας στους οποίους συμμετέχει η 
Ελλάδα και για τους οποίους έχει εγκριθεί χρηματοδότηση 
στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ψηφιακή Ευρώπη», ώστε 
να είναι δυνατή η χρηματοδότησή τους ως έργα 
συνέργειας σε ποσοστό έως και 100%.  Ο συνολικός 
προϋπολογισμός της δημόσιας δαπάνης ανέρχεται σε 
10.358.074,59 €. 
Πέρα από την αναφερόμενη  Πράξη,  στην Δράση έχει ενταχθεί πρόσφατα και ο ΕΚΨΚ «Ψηφιακός 
μετασχηματισμός και πράσινη μετάβαση της αγροδιατροφικής αλυσίδας αξίας στην Κεντρική και Βόρεια 
Ελλάδα – DIGIAGRIFOOD» συνολικού προϋπολογισμού 4.200.000,32€  με τη συγχρηματοδοτούμενη Δημόσια 
Δαπάνη του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα»,  να ανέρχεται σε 2.100.000,16€. 
Δείτε την Απόφαση Ένταξης  εδώ  
Περισσότερα για τη Δράση εδώ   

 

Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης για τη «Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας 
(ΝΘΕ) για ανέργους σε επιχειρήσεις της στρατηγικής RIS3» (Δράση ESO4.1.α) 

Την προκήρυξη της Δράσης «Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας (ΝΘΕ) για ανέργους σε επιχειρήσεις της 
στρατηγικής RIS3» (Δράση ESO4.1.α) στο πλαίσιο του Περιφερειακού Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, 
Θράκη» 2021-2027 (ΠεΠ ΑΜΘ 2021-2027) ανακοίνωσε η Περιφέρεια Α.Μ.Θ., και συγκεκριμένα της 
Προτεραιότητας 4Β «Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+)», του Στόχου Πολιτικής 4: 
«Μια πιο κοινωνική Ευρώπη μέσω της υλοποίησης του Ευρωπαϊκού πυλώνα κοινωνικών δικαιωμάτων».  

Στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης υποστηρίζεται η απασχόληση ανέργων με αυξημένα τυπικά 
προσόντα σε επιχειρήσεις, στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.  

Στόχος της Δράσης είναι η ενίσχυση υφιστάμενων επιχειρήσεων, που δραστηριοποιούνται σε τομείς της 
Περιφερειακής RIS3 προκειμένου να αναβαθμίσουν και να βελτιώσουν την ανταγωνιστική τους θέση, 
επενδύοντας σε ανθρώπινο δυναμικό, ήτοι πρόσληψη ανέργων με αυξημένα προσόντα. Επίσης, στόχος της 
δράσης είναι να αυξηθεί η συμμετοχή ανέργων στην αγορά εργασίας, και να περιοριστεί το φαινόμενο της 
διαρροής του επιστημονικού προσωπικού της Περιφέρειας.  
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Η Δράση ενισχύει υφιστάμενες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε τομείς της 
στρατηγικής RIS3. Οι ΚΑΔ που αντιστοιχούν στους ανωτέρω τομείς προτεραιότητας δίνονται αναλυτικά στο 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3: ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ)-RIS3 της παρούσας πρόσκλησης της Δράσης, η οποία 
αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας απόφασης. Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας (ΝΘΕ) για 
ανέργους σε επιχειρήσεις της στρατηγικής RIS3 Δράση ESO4.1.α - 4 / 112  

Δικαιούχοι, που μπορούν να τύχουν δημόσιας χρηματοδότησης στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, 
είναι: Υφιστάμενες πολύ Μικρές, Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις που: α) έχουν κλεισμένη (πλήρως ή 
μερικώς) τη διαχειριστική χρήση του 2022, β) δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός 
Δραστηριότητας ή Κωδικός Δραστηριότητας με τα μεγαλύτερα έσοδα) σε επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας που 
συμπεριλαμβάνεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3: ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ)-RIS3.  

Η διάρκεια υλοποίησης των πράξεων είναι είκοσι τέσσερις (24) μήνες πλέον δύο (2) μηνών, που δίνεται 
από την πρόσκληση ως χρόνος εύρεσης και πρόσληψης του προσωπικού από την επιχείρηση, ήτοι συνολικά 
είκοσι έξι μήνες (26 μήνες). Για περισσότερες πληροφορίες διατίθεται αναλυτικά η πρόσκληση εδώ 

 

Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης για την «Ενίσχυση ανέργων για ίδρυση 
επιχείρησης σε τομείς της στρατηγικής RIS3» (Δράση ESO4.1.δ) 

Την προκήρυξη της Δράσης «Ενίσχυση ανέργων για ίδρυση επιχείρησης σε τομείς της στρατηγικής RIS3» 
(Δράση ESO4.1.δ) στο πλαίσιο του Περιφερειακού Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη» 2021-2027 
(ΠεΠ ΑΜΘ 2021-2027) και συγκεκριμένα της Προτεραιότητας 4Β «Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση 
της φτώχειας (ΕΚΤ+)», του Στόχου Πολιτικής 4: «Μια πιο κοινωνική Ευρώπη μέσω της υλοποίησης του 
Ευρωπαϊκού πυλώνα κοινωνικών δικαιωμάτων», ανακοίνωση η Περιφέρεια Α.Μ.Θ. 

Στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, υποστηρίζεται η ίδρυση επιχειρήσεων από ανέργους, στην 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, σε τομείς της στρατηγικής RIS3, επενδύοντας σε 
ανθρώπινο δυναμικό. Στόχος της Δράσης είναι να αυξηθεί η συμμετοχή στην αγορά εργασίας ανέργων και να 
περιοριστεί το φαινόμενο της διαρροής του επιστημονικού προσωπικού της Περιφέρειας. 

 Η Δράση ενισχύει ανέργους να ιδρύσουν τη δική τους επιχείρηση σε τομείς της στρατηγικής RIS3. Οι ΚΑΔ που 
αντιστοιχούν στους ανωτέρω τομείς προτεραιότητας δίνονται αναλυτικά στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3: EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ)-RIS3 της παρούσας πρόσκλησης της Δράσης, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα 
της παρούσας απόφασης. Ενίσχυση ανέργων για ίδρυση επιχείρησης σε τομείς της στρατηγικής RIS3 Δράση 
ESO4.1.δ - 4 / 191 – 

 Δικαιούχοι, που μπορούν να τύχουν δημόσιας χρηματοδότησης στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, 
είναι: Επιχειρήσεις που: α) θα ιδρυθούν μετά τη δημοσίευση της πρόσκλησης, β) οι μέτοχοι-
εταίροι/ιδιοκτήτες τους είναι για τουλάχιστον 3 μήνες πριν την ημερομηνία δημοσίευσης της πρόσκλησης και 
έως την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης άνεργοι, εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων στην ΔΥΠΑ. 
Στην κατηγορία αυτή συμπεριλαμβάνονται και όσοι επιτηδευματίες, κάτοχοι άδειας ασκήσεως επαγγέλματος, 
δεν ασκούν ελευθέριο ή άλλο επάγγελμα (δεν έχουν κάνει έναρξη επιτηδεύματος) 3 μήνες πριν την 
ημερομηνία δημοσίευσης της πρόσκλησης και έως την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης και γ) θα 
δραστηριοποιούνται αποκλειστικά σε συναφείς με την ειδικότητά τους (τίτλο σπουδών) ΚΑΔ και σε 
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επιλέξιμους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ 3: 
EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ)-RIS3.   

Η διάρκεια υλοποίησης των πράξεων είναι έως 24 μήνες από την ημερομηνία έγκρισης αποτελεσμάτων 
αξιολόγησης, ενώ ο συνολικός προϋπολογισμός της Δημόσιας Δαπάνης της παρούσας πρόσκλησης 
ανέρχεται στο ποσό των 5.000.000€, με πρόβλεψη για δυνατότητα υπερδέσμευσης σε ποσοστό 120%. 7. Η 
Δημόσια Δαπάνη της πρόσκλησης χρηματοδοτείται από Εθνικούς Πόρους και από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 
Ταμείο (ΕΚΤ+) του Περιφερειακού Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη 2021-2027». Για 
περισσότερες πληροφορίες, διατίθεται η πρόσκληση εδώ  

 

 

 

 

 

 

 

 

Ανακοίνωση για βεβαίωση τελών ΓΕΜΗ από ΚΕΕΕ στις Δ.Ο.Υ. 

Σύμφωνα με την υπ’ αρ. πρωτ. 1134/25-08-2023 Υπουργική Απόφαση αναμένεται άμεσα η βεβαίωση 
οφειλόμενων τελών Γ.Ε.ΜΗ. από τις Δημόσιες Οικονομικές Υπηρεσίες (Δ.Ο.Υ.) και τα Κέντρα Βεβαίωσης και 
Είσπραξης (ΚΕ.Β.ΕΙΣ.). 

Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με την παρ.1 α) του άρθρου 49 του ν. 4919/2022, όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει σήμερα,  το ετήσιο τέλος Γ.Ε.ΜΗ. καταβάλλεται από όλους τους υπόχρεους εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ. 
εντός του πρώτου τριμήνου κάθε έτους. 

Ως εκ τούτου,  προς αποφυγή της βεβαίωσης τελών στις Δ.Ο.Υ., η Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. συνιστά στα 
εγγεγραμμένα μέλη του είτε να προβούν στην έγκαιρη τακτοποίηση των τελών, είτε εφόσον έχουν διακόψει 
τις δραστηριότητες τους, να προσκομίσουν τη σχετική βεβαίωση διακοπής εργασιών στο Τμήμα Μητρώου 
του Επιμελητηρίου Καβάλας. 

Προς διευκόλυνση των ακολουθεί το σχετικό ΦΕΚ στο σύνδεσμο: 
https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20230205306 

 

 

 

Επιχειρηματική 
πληροφόρηση 
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Σε λειτουργία η ψηφιακή εφαρμογή υποβολής δεδομένων διασυνοριακών πληρωμών (CESOP) για 
την καταπολέμηση της απάτης στον ΦΠΑ 

Διαθέσιμη είναι πλέον η ψηφιακή εφαρμογή για την υποβολή δεδομένων διασυνοριακών πληρωμών CESOP 
(Central Electronic System of Payments Information) από τους παρόχους υπηρεσιών πληρωμών, κατόπιν 
ενσωμάτωσης σχετικής Ευρωπαϊκής Οδηγίας. 

Ειδικότερα, οι πάροχοι υπηρεσιών πληρωμών (όπως πιστωτικά ιδρύματα, ιδρύματα πληρωμών ή 
ηλεκτρονικού χρήματος και γραφεία ταχυδρομικών επιταγών) υποχρεούνται να υποβάλλουν δεδομένα που 
αφορούν τις από 1/1/2024 διασυνοριακές πληρωμές τους, στην νέα ψηφιακή εφαρμογή της ΑΑΔΕ. Τα 
δεδομένα παραλαμβάνονται και διαβιβάζονται ακολούθως στo κεντρικό ηλεκτρονικό σύστημα πληρωμών 
CESOP της ΕΕ, προκειμένου να είναι διαθέσιμα στις φορολογικές διοικήσεις των κρατών μελών κατά τη 
διενέργεια ελέγχων για την καταπολέμηση της απάτης στον ΦΠΑ. 

Η υποβολή γίνεται μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE (myaade.gov.gr), στη διαδρομή Εφαρμογές > 
Φορολογικές Υπηρεσίες > ΦΠΑ > Υποβολή δεδομένων διασυνοριακών πληρωμών (CESOP). 

Για τη διευκόλυνση των παρόχων υπηρεσιών πληρωμών, στην ίδια διαδρομή έχει αναρτηθεί το σχετικό 
θεσμικό πλαίσιο, o οδηγός για την υποβολή δεδομένων (CESOP – XSD Guide) και σχετικές οδηγίες. 

Οι υπόχρεοι πρέπει μέχρι τις 30 Απριλίου 2024 να αποστείλουν τα δεδομένα διασυνοριακών πληρωμών για 
το α' τρίμηνο του 2024. Επισημαίνεται ότι απαραίτητη προϋπόθεση για την υποβολή των δεδομένων είναι η 
έκδοση κωδικών πρόσβασης μέσω της ίδιας εφαρμογής. 

 

ΚΕΑΟ: Αναβαθμισμένες ηλεκτρονικές υπηρεσίες για τους πολίτες 

Ένα νέο ψηφιακό βήμα του e-ΕΦΚΑ ολοκληρώθηκε σήμερα με το νέο αναβαθμισμένο περιβάλλον των 
Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών του ΚΕΑΟ που τέθηκε σε λειτουργία, διευκολύνοντας τις συναλλαγές των 
οφειλετών με τον Φορέα. 

Στο πλαίσιο της άμεσης και αποτελεσματικής εξυπηρέτησης των οφειλετών, απλουστεύονται οι διαδικασίες. 
Εφεξής, για την παρακολούθηση και διαχείριση των ληξιπρόθεσμων οφειλών δεν θα απαιτείται διακριτή 
πιστοποίηση, ή σύνδεση ανά μητρώο οφειλέτη. 

• Η σύνδεση με τις Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες του ΚΕΑΟ πραγματοποιείται με τους προσωπικούς κωδικούς 
TaxisNet του οφειλέτη, μέσω της ιστοσελίδας του Φορέα https://www.efka.gov.gr/el/elektronikes-
yperesies/elektronikes-yperesies-keao ακολουθώντας τη διαδρομή: Μενού > Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες > 
Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες ΚΕΑΟ. 

• Στο νέο περιβάλλον, παρέχεται πλέον στον οφειλέτη η δυνατότητα πρόσβασης από ένα σημείο, σε 
ενοποιημένη εικόνα του συνόλου των μητρώων του, ανεξάρτητα του Φορέα προέλευσης της οφειλής (τ. ΙΚΑ 
ΕΤΑΜ, τ. ΟΑΕΕ, τ. ΟΓΑ, τ. ΤΣΜΕΔΕ, νυν e-ΕΦΚΑ, κ.λπ.). 
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Επισημαίνεται ότι οι οφειλέτες που είχαν ήδη πιστοποιηθεί στο παρελθόν στις Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες του 
ΚΕΑΟ μπορούν να χρησιμοποιούν τους κωδικούς που ήδη διαθέτουν. 

Διευκρινίζεται, ότι στο νέο αναβαθμισμένο περιβάλλον των Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών του ΚΕΑΟ κάθε 
οφειλέτης μπορεί να παρακολουθήσει και να διαχειριστεί μόνον τις ληξιπρόθεσμες οφειλές, οι οποίες είναι 
βεβαιωμένες στον Αριθμό Φορολογικού Μητρώου (Α.Φ.Μ.) του και όχι τυχόν οφειλές του, βεβαιωμένες στον 
Α.Φ.Μ. τρίτου προσώπου για τις οποίες συνευθύνεται εκ του νόμου (π.χ. οφειλές διοικούντων και εταίρων 
νομικά πρόσωπα). 

 

Εγκύκλιος e-ΕΦΚΑ: «Κοινοποίηση των διατάξεων του άρθρου 131 του Ν. 5078/2023 (ΦΕΚ Α ໄ 211) 
περί κατάργησης της προθεσμίας υποβολής αίτησης από τα φυσικά πρόσωπα της παραγράφου 1 
του άρθρου 31 του Ν. 4321/2015 (ΦΕΚ Α ໄ 32) για την απαλλαγή τους από την αλληλέγγυα ευθύνη 

καταβολής ασφαλιστικών οφειλών νομικών προσώπων» 

 

Η Γενική Διεύθυνση Εισφορών του e-ΕΦΚΑ εξέδωσε τη με αρ. πρωτ. 378391/12.03.2024 Εγκύκλιο με θέμα: 
«Κοινοποίηση των διατάξεων του άρθρου 131 του Ν. 5078/2023 (ΦΕΚ Α ໄ 211) περί κατάργησης της 
προθεσμίας υποβολής αίτησης από τα φυσικά πρόσωπα της παραγράφου 1 του άρθρου 31 του Ν. 4321/2015 
(ΦΕΚ Α ໄ 32) για την απαλλαγή τους από την αλληλέγγυα ευθύνη καταβολής ασφαλιστικών οφειλών νομικών 
προσώπων».  Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο της Εγκυκλίου πατήστε εδώ  

 

Διευκολύνσεις για όλους όσοι επιθυμούν να αποκτήσουν ασφαλιστική ικανότητα 

Με πρωτοβουλία της Υπουργού Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, Δόμνας Μιχαηλίδου και του Διοικητή του 
e- ΕΦΚΑ, Αλέξανδρου Βαρβέρη, λαμβάνονται έκτακτα μέτρα για την διευκόλυνση των μη μισθωτών 
συμπολιτών μας, που επιθυμούν να ενεργοποιήσουν την ασφαλιστική τους ικανότητα. 

Συγκεκριμένα, οι ενδιαφερόμενοι που έχουν πλέον διευθετήσει τις οφειλές τους (είτε εξοφλώντας είτε 
ρυθμίζοντας και καταβάλλοντας την 1η δόση), μπορούν: 

1) Να απευθυνθούν σε οποιοδήποτε τοπικό κατάστημα του e-ΕΦΚΑ και μάλιστα χωρίς ραντεβού, ειδικώς για 
ζητήματα ασφαλιστικής ικανότητας και να λάβουν άμεσα ασφαλιστική ικανότητα. 

2) Να εισέλθουν στην ηλεκτρονική υπηρεσία «Έλεγχος ασφαλιστικής ικανότητας μη μισθωτών» στον 
ακόλουθο σύνδεσμο: https://www.efka.gov.gr/el/elegchos-asphalistikes-ikanotetas-me-misthoton  και να 
επιλέξουν «αμφισβήτηση οφειλών». Ειδική ομάδα έργου που συστάθηκε γι’ αυτό τον σκοπό επεξεργάζεται τα 
αιτήματα και η ασφαλιστική ικανότητα αποκαθίσταται εντός λίγων ωρών. 

3) Να αναμένουν την προγραμματισμένη αυτόματη απόδοση ασφαλιστικής ικανότητας. Ακόμα και ως προς 
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αυτή, αντί να διενεργείται μηνιαίως, αποφασίστηκε να γίνεται εκτάκτως κάθε 
εβδομάδα. 

 Ήδη από χθες απέκτησαν ασφαλιστική ικανότητα όσοι εξόφλησαν ή ρύθμισαν έως την 6η Μαρτίου 2024, ενώ 
όσοι το έπραξαν από την 7η Μαρτίου 2024 θα αποκτήσουν αυτόματα ασφαλιστική ικανότητα στο τέλος της 

επόμενης εβδομάδας. 

Υπενθυμίζεται ότι η Ασφαλιστική Ικανότητα αποδίδεται σε όλους τους εργαζόμενους. Όσον αφορά στους μη 
μισθωτούς, απαραίτητα προϋπόθεση είναι είτε (α) να έχουν εξοφλήσει τις ασφαλιστικές εισφορές τους, είτε 
(β) να έχουν ρυθμίσει τις οφειλές τους και να εξοφλούν τακτικά τις δόσεις που προβλέπει η ρύθμιση. Όσον 
αφορά στους μισθωτούς, προϋπόθεση είναι η πραγματοποίηση τουλάχιστον 50 ημερών εργασίας (που 
δηλώθηκαν στην Α.Π.Δ. από τον εργοδότη) κατά το προηγούμενο ημερολογιακό έτος ή κατά το τελευταίο 
δωδεκάμηνο, ανεξαρτήτως της εξόφλησης των εισφορών από μέρους του εργοδότη. 

Τονίζεται ότι η απώλεια ασφαλιστικής ικανότητας δεν συνεπάγεται απώλεια της δωρεάν 
ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης. Όλοι οι νόμιμα διαμένοντες πολίτες στη χώρα με ενεργό ΑΜΚΑ έχουν 
ανεμπόδιστη και δωρεάν πρόσβαση νοσηλείας και ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης στο δημόσιο σύστημα 
Υγείας, ήτοι σε δημόσια νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας. 

Ειδική μέριμνα έχει ληφθεί για τις κάτωθι ευάλωτες ομάδες πληθυσμού: ανήλικοι, άτομα με αναπηρία και 
χρονίως πάσχοντες, οι οποίες καλύπτονται και από ιδιώτες γιατρούς για συνταγογράφηση φαρμάκων, 
θεραπειών και διαγνωστικών εξετάσεων. 

Τέλος, υπενθυμίζεται ότι κατ’ εξαίρεση ασφαλιστική ικανότητα για την περίοδο 2024-2025 έχει χορηγηθεί 
επίσης σε κατηγορίες εργαζομένων που αντιμετωπίζουν αντικειμενική δυσκολία στο να ανταποκριθούν και να 
καλύψουν τις απαραίτητες προϋποθέσεις της ασφαλιστικής ικανότητας: πληγέντες από φυσικές 
καταστροφές, εργαζόμενους στα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά, στη Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη Περάματος και 
στα Ναυπηγεία Ελευσίνας. Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου εδώ.  

 

Νέα προειδοποίηση από τον e-ΕΦΚΑ για προσπάθεια εξαπάτησης ασφαλισμένων 

Η Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ εφιστά εκ νέου την προσοχή των πολιτών που λαμβάνουν παραπλανητικά μηνύματα 
ή τηλεφωνήματα: να μην επιλέγουν τους προτεινόμενους συνδέσμους (links), να μην καταχωρούν και να μη 
στέλνουν προσωπικά δεδομένα και προσωπικά στοιχεία, όπως κωδικούς πρόσβασης, αριθμούς καρτών και 
να μην πραγματοποιούν καμία σχετική συναλλαγή, καθότι σε καμία περίπτωση αυτή η επικοινωνία δεν είναι 
αληθινή και δεν προέρχεται από τον e-ΕΦΚΑ. 

Συγκεκριμένα, ασφαλισμένος που ανήκει στο ΓΚΑ Καρλοβασίου δέχθηκε τηλεφωνική κλήση και με πρόσχημα 
συνταξιοδοτική του υπόθεση, επιτήδειος, προσποιούμενος υπάλληλος του ΕΦΚΑ Σάμου, ο οποίος δήθεν 
ανέλαβε την υπόθεσή του, επιχείρησε να τον εξαπατήσει. Αναλυτικότερα, προκειμένου να διεκπεραιωθεί η 
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υπόθεσή του, τον κάλεσε να καταθέσει χρηματικό ποσό ύψους 6.000€, σε 
υποδεικνυόμενο τραπεζικό λογαριασμό, καθώς το ανωτέρω ποσό αποτελούσε τον αναλογούντα φόρο 
αναδρομικών ποσών συντάξεων. Από τη στιγμή που ο ασφαλισμένος ζήτησε περαιτέρω διευκρινήσεις, η 
κλήση τερματίστηκε.  

Επισημαίνεται ότι η πρόσβαση στον e-ΕΦΚΑ θα πρέπει να γίνεται αποκλειστικά και μόνον μέσω του επίσημου 

ιστότοπου (https://www.efka.gov.gr/el) ή μέσω της επίσημης εφαρμογής στο κινητό και σε καμία περίπτωση 
δεν πρέπει να πραγματοποιείται μέσω συνδέσμων από κάποιο SMS μήνυμα ή email που έλαβε ο 
ασφαλισμένος. 

Υπενθυμίζεται ότι περισσότερες συμβουλές σχετικά με την αποφυγή εξαπάτησης των πολιτών υπάρχουν 
αναρτημένες στην ιστοσελίδα της Ελληνικής Αστυνομίας (https://www.astynomia.gr/), στην ενότητα «Οδηγός 
του πολίτη / Χρήσιμες συμβουλές», ενώ πληροφορίες και συμβουλές για περιστατικά ηλεκτρονικών απατών 
μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα της Διεύθυνσης Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος (www.cyberalert.gr). 

 

Ξεκίνησαν την 1η Απριλίου οι αιτήσεις για το Υouth Pass 2024 

Άνοιξε την Δευτέρα 1 Απριλίου, η πλατφόρμα για την υποβολή των αιτήσεων για το Youth Pass με στόχο την 
οικονομική ενίσχυση ύψους 150 ευρώ σε νέους οι οποίο έχουν συμπληρώσει είτε το 18ο έτος, είτε το 19ο 
έτος της ηλικίας τους από 1.1.2023 έως και 31.12.2023. Αρμόδιοι για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση του 
Youth Pass είναι οι Υπουργοί Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης, Εσωτερικών Νίκη 
Κεραμέως, Ψηφιακής Διακυβέρνησης Δημήτρης Παπαστεργίου και ο Υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών Θάνος Πετραλιάς, σύμφωνα με την Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ Β’ 5420/14.09.2023). 
Υπενθυμίζεται πως το Youth Pass αποτελεί ένα μόνιμο μέτρο ενίσχυσης των νέων. Στο πλαίσιο αυτό, η ειδική 
εφαρμογή θα δέχεται τις αιτήσεις των ενδιαφερομένων από την 1η Απριλίου έως και την 15η Μαΐου κάθε 
έτους.  

Η ενίσχυση για όλους τους δικαιούχους θα καταβάλλεται μια φορά ετησίως μέχρι την 31η Μαΐου κάθε έτους. 
Δικαιούχοι του Youth Pass είναι: 

• φορολογικοί κάτοικοι Ελλάδος, 

• που έχουν συμπληρώσει το 18ο ή 19ο έτος της ηλικίας 

τους εντός του προηγούμενου από την αίτηση έτους και 

• υποβάλλουν αίτηση στην πλατφόρμα. 

Τονίζεται πως δεν υπάρχουν περιουσιακά ή εισοδηματικά κριτήρια 

Η αίτηση υποβάλλεται άπαξ και δεν επανυποβάλλεται μετά και τη συμπλήρωση του 19ου έτους της ηλικίας 
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του δικαιούχου. Ωστόσο, αν για τον οποιοδήποτε λόγο, ένας νέος δεν υποβάλει την 
αίτησή του όταν είναι 18 ετών, μπορεί να το πράξει όταν γίνει 19 ετών, λαμβάνοντας την ενίσχυση μόνο για 
το δεύτερο έτος και όχι αναδρομικά Για υποβολή της αίτησης και περισσότερες πληροφορίες για τη 
διαδικασία: https://vouchers.gov.gr/youthpass  

Αναλυτικά η Ανακοίνωση Τύπου εδώ  

 

Μαζικά emails από την ΑΑΔΕ σε επιχειρήσεις που δεν έχουν διασυνδέσεις POS με ταμειακές 
μηχανές 

Ενημερωτικά emails σε επαγγελματίες και επιχειρηματίες, οι οποίοι δεν έχουν ακόμα προχωρήσει στη 
διασύνδεση του POS με την ταμειακή τους μηχανή, απέστειλε η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, με βάση 
τα στοιχεία που αντλεί μέσω των Μητρώων «Μέσων Πληρωμών» και «ΦΗΜ». 

Στην επιστολή, υπενθυμίζεται ότι η προθεσμία αυτή λήγει στις 31 Μαρτίου και παρατείνεται: 

• έως τις 30 Απριλίου 2024, αν ο υπόχρεος: 

- Έχει προγραμματισμένο ραντεβού με τεχνικό εγκατάστασης εντός του Απριλίου. 

- Έχει δηλώσει στο Μητρώο POS, έως τις 15.03.2024, ότι πρόκειται να αντικαταστήσει το ταμειακό σύστημα 
με κάποια από τις νέες διαθέσιμες λύσεις all-in- one, οι οποίες δεν απαιτούν επιπλέον ενέργειες 
διασύνδεσης. 

• έως τις 31 Μαΐου 2024, αν η επιχείρηση χρησιμοποιεί ταμειακό σύστημα με σύστημα λογισμικού (ERP) 
(Α.1155/2023). 

• έως την πρώτη ημέρα επανέναρξης λειτουργίας της επιχείρησης, αν αυτή είναι κλειστή καθ’ όλη την 
περίοδο του παραπάνω χρονοδιαγράμματος, λόγω εποχικότητας. 

Υπενθυμίζεται ότι σε περίπτωση μη διασύνδεσης του POS με την ταμειακή μηχανή εντός των δεσμευτικών 
προθεσμιών, οι υπόχρεοι υπόκεινται σε πρόστιμο 10.000 ευρώ, εφόσον η επιχείρηση είναι υπόχρεη τήρησης 
απλογραφικού λογιστικού συστήματος ή 20.000 ευρώ, εφόσον είναι υπόχρεη τήρησης διπλογραφικού 
λογιστικού. 

Ξεκινούν οι αιτήσεις για τα διαδικτυακά εργαστήρια συμβουλευτικής της ΔΥΠΑ για τον Απρίλιο, 
με νέες θεματικές ενότητες 

Μετά την μεγάλη ανταπόκριση των πολιτών στα διαδικτυακά e-εργαστήρια ομαδικής συμβουλευτικής και 
προετοιμασίας για ένταξη στην αγορά εργασίας, η ΔΥΠΑ συνεχίζει τη δράση τον Απρίλιο με 22 εργαστήρια και 
την προσθήκη νέων θεματικών ενοτήτων. 
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Όσοι αναζητούν ή θέλουν να αλλάξουν εργασία, μπορούν να παρακολουθήσουν 
εργαστήρια από εξειδικευμένα στελέχη, στις εξής θεματικές ενότητες: 

• Πως να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό 

• Πως να προετοιμαστώ σωστά για μια συνέντευξη 

• Ποια είναι τα βήματα για μια επιτυχημένη επιχειρηματική ιδέα 

• Πως να δημιουργήσω ένα επιχειρηματικό σχέδιο 

• Τα κοινωνικά δίκτυα στην αναζήτηση εργασίας 

• Η επιτυχία μιας επιχείρησης μέσα από το εργαλείο CANVAS (Νέα Θεματική) 

• Εμπλουτίζω το Βιογραφικό μου με δεξιότητες. Μαθαίνω για το ESCO (Νέα Θεματική) 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή από τη Παρασκευή 29 Μαρτίου στη διεύθυνση 
https://www.dypa.gov.gr/workshops . 

Στο κάθε εργαστήριο διάρκειας 2 ωρών υπάρχει περιορισμένος αριθμός θέσεων συμμετοχής (έως 50 άτομα) 
και θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας σύμφωνα με την ημερομηνία υποβολής της συμμετοχής. Για 
περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε τον ιστότοπο της ΔΥΠΑ: www.dypa.gov.gr . Αναλυτικά 
διατίθεται το Δελτίο Τύπου εδώ  

 

Διαδικασία έκδοσης επιταγών (vouchers) για τους Δικαιούχους των Α’ και Β’ Κύκλων των 
Κατηγοριών Ενέργειας 5 και 6 του Προγράμματος ΙΙΙ “Ψηφιακές Συναλλαγές 

Είναι ενεργή η διαδικασία έκδοσης επιταγών (vouchers) για τους Δικαιούχους των Α’ και Β’ Κύκλων των 
Κατηγοριών Ενέργειας 5 και 6 του Προγράμματος ΙΙΙ “Ψηφιακές Συναλλαγές”. 

Για την έκδοση των επιταγών του, ο κάθε δικαιούχος θα πρέπει να εισέλθει στον λογαριασμό του (στην 
Ηλεκτρονική Πλατφόρμα Υποβολής Αίτησης Χρηματοδότησης) και να επιλέξει το πεδίο “Έκδοση & Διαχείριση 
Επιταγών”, ακολουθώντας προσεκτικά τις οδηγίες που εμφανίζονται στην οθόνη. 

Επισημαίνεται ότι: 

• Οι δικαιούχοι δύναται να εκδίδουν μία ή περισσότερες επιταγές, με αθροιστική αξία (όλες μαζί) έως το 
συνολικό εγκεκριμένο ποσό ενίσχυσής τους. 

• Η δυνατότητα έκδοσης επιταγών θα είναι ενεργή καθ’ όλη τη διάρκεια του Προγράμματος, σύμφωνα με τις 
επιμέρους προθεσμίες πραγματοποίησης αγορών προϊόντων και υπηρεσιών ανά Κατηγορία Ενέργειας. 
Προτείνεται, ως καλή πρακτική, οι δικαιούχοι να εκδίδουν τις επιταγές τους, αφού έχουν επιλέξει προϊόν 
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προς αγορά και γνωρίζουν την αξία τιμολόγησης και αντίστοιχης επιχορήγησης (ανά 
τιμολόγιο). Δείτε αναλυτικά τα βήματα εδώ  

 

Στο ΕΣΠΑ δράση απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας για άνεργους νέους, προϋπολογισμού 200 
εκατ. ευρώ 

H Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Δ. Μιχαηλίδου, και ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, Ν. Παπαθανάσης, ανακοινώνουν την ένταξη δράσης για την απόκτηση 
επαγγελματικής εμπειρίας- προεργασίας ανέργων νέων, προϋπολογισμού 200 εκ. ευρώ, στο Πρόγραμμα 
«Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή», του ΕΣΠΑ 2021-2027. 

Η δράση, η οποία συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, περιλαμβάνει ενέργειες 
προετοιμασίας και απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας, με σκοπό την προώθηση της ένταξης στην αγορά 
εργασίας έως 25.000 άνεργων νέων, και θα υλοποιηθεί στο πλαίσιο του ανοικτού τύπου προγραμμάτων 
(open framework model), δηλαδή θα παραμείνει ανοικτή ως προς την υποβολή των αιτήσεων, μέχρι την 
κάλυψη των θέσεων ή την εξάντληση του προϋπολογισμού. 

Ωφελούμενοι της δράσης είναι άνεργοι ηλικίας 18 – 29 ετών, εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων των ΚΠΑ2 
της ΔΥΠΑ, απόφοιτοι τουλάχιστον υποχρεωτικής εκπαίδευσης, οι οποίοι βρίσκονται εκτός απασχόλησης, 
εκπαίδευσης και κατάρτισης. Η διάρκεια του προγράμματος είναι 7 μήνες πλήρους απασχόλησης, σε 
ιδιωτικές επιχειρήσεις όλης της χώρας. 

Στους ωφελούμενους καταβάλλεται από τη ΔΥΠΑ, μηνιαίως αποζημίωση ίση με τον νόμιμο κατώτατο μισθό 
και αναλογία δώρων εορτών και επιδόματος αδείας και για τον χρόνο συμμετοχής τους στο πρόγραμμα 
υπάγονται στη μικτή ασφάλιση του e-ΕΦΚΑ. Στους παρόχους των θέσεων προεργασίας (επιχειρήσεις) δεν 
καταβάλλεται αποζημίωση. Οι ανακοινώσεις για την έναρξη υποβολής αιτήσεων στην σχετική ηλεκτρονική 
πλατφόρμα γίνονται από την ΔΥΠΑ, που είναι και ο φορέας υλοποίησης του προγράμματος. 

Δείτε αναλυτικά η Ανακοίνωση Τύπου πατώντας εδώ  

 

 «Έξυπνη Μεταποίηση»: Ένα εμβληματικό έργο του Ταμείου Ανάκαμψης ύψους 73.227.620 
ευρώ για τη μικρομεσαία επιχειρηματικότητα 

Υπογράφηκε η απόφαση για το σημαντικό πρόγραμμα «Έξυπνη Μεταποίηση» του Υπουργείου Ανάπτυξης, 
ύψους 73.227.620 ευρώ, η οποία αφορά τη χρηματοδότηση εγκεκριμένων προτάσεων, με αποδέκτες πολύ 
μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις του Μεταποιητικού και Βιομηχανικού κλάδου. 

Με στόχο την ανάπτυξη μιας βιώσιμης βιομηχανίας, η δράση «Έξυπνη Μεταποίηση» επιταχύνει τη 
βιομηχανική μετάβαση μέσω του ψηφιακού μετασχηματισμού των επιχειρησιακών και παραγωγικών 
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λειτουργιών, για τη δημιουργία σύγχρονων και ανταγωνιστικών επιχειρήσεων. 

Χρηματοδοτούνται επενδυτικά σχέδια με προϋπολογισμό από 250.000 ευρώ έως 6.000.000 ευρώ για την 
ενίσχυση της τεχνολογικής τους υποδομής και την αναβάθμιση του κατασκευαστικού τους εξοπλισμού με 
χρήση έξυπνων τεχνολογιών αιχμής με χαμηλές περιβαλλοντικές επιπτώσεις. 

Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου εδώ  

Πάνω από 300.000 συναλλαγές το χρόνο αυτοματοποιούνται με την Ψηφιακή έκδοση Βεβαίωσης 
Οφειλής από την ΑΑΔΕ 

Τη δυνατότητα ψηφιακής έκδοσης Βεβαίωσης Οφειλής για τη μεταβίβαση ακινήτου από επαχθή αιτία και για 
την είσπραξη χρημάτων έχουν οι φορολογούμενοι από τη Δευτέρα 11 Μαρτίου 2024. 

Με απόφαση του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γ. Πιτσιλή, σε συνέχεια της ψηφιακής έκδοσης του Αποδεικτικού 
Ενημερότητας, οι φορολογούμενοι πλέον εκδίδουν ψηφιακά και τη Βεβαίωση Οφειλής, χωρίς να απαιτείται η 
μετάβασης τους στη ΔΟΥ. 

Η αυτοματοποίηση της διαδικασίας εκτιμάται ότι αφορά πάνω από 300.000 συναλλαγές τον χρόνο και θα 
απαλείψει σημαντικό μέρος των γραφειοκρατικών καθυστερήσεων, εξοικονομώντας χρόνο στους 
φορολογούμενους και διευκολύνοντάς τους, στην είσπραξη χρημάτων και στις αγοραπωλησίες ακινήτων. 

Ειδικότερα, η ψηφιακή Βεβαίωση Οφειλής χορηγείται κατόπιν υποβολής αίτησης στην ψηφιακή πύλη 
myAADE, ακολουθώντας την εξής διαδρομή: Εφαρμογές => Φορολογικές Υπηρεσίες => Ενημερότητα => 
Βεβαίωση Οφειλής. 

Την αίτηση μπορεί να υποβάλει: 

• ο δικαιούχος της πληρωμής ή μεταβιβάζων το ακίνητο ή εμπράγματο δικαίωμα, 

• η υπηρεσία ή ο φορέας που διενεργεί την εκκαθάριση ή την πληρωμή προς τον οφειλέτη, για την είσπραξη 
της οποίας απαιτείται η προσκόμιση αποδεικτικού ενημερότητας, 

• ο συμβολαιογράφος που διενεργεί τη μεταβίβαση ακινήτου ή τη σύσταση του εμπράγματου δικαιώματος. 
Η ψηφιακή Βεβαίωση Οφειλής έχει διάρκεια ισχύος ενός μήνα από την έκδοσή της. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερωθούν μέσω του Κέντρου Εξυπηρέτησης Φορολογουμένων της ΑΑΔΕ 
στο ακόλουθο τηλέφωνο: 213 162 1000, κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες, ήτοι από Δευτέρα έως 
Παρασκευή από τις 07:30 έως τις 17:00. 

Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου διατίθεται εδώ  
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Ψηφιακή η υποβολή της δήλωσης απόδοσης του τέλους ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση 

Μία νέα ψηφιακή εφαρμογή για την υποβολή δήλωσης απόδοσης του τέλους ανθεκτικότητας στην κλιματική 
κρίση είναι στη διάθεση πολιτών και επιχειρήσεων από 12.03.2024, με στόχο τη διευκόλυνση των 
συναλλαγών τους και την αποτελεσματικότερη εξυπηρέτησή τους.  

Επισημαίνεται ότι το τέλος ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση (ΤΑΚΚ) επιβάλλεται ανά ημερήσια χρήση και 
σε αυτό υπάγονται τα: 

• κύρια ξενοδοχειακά καταλύματα 

• ενοικιαζόμενα επιπλωμένα δωμάτια διαμερίσματα 

• ακίνητα που διατίθενται μέσω βραχυχρόνιας μίσθωσης 

• αυτοεξυπηρετούμενα καταλύματα 

• τουριστικές επιπλωμένες επαύλεις (βίλες) 

Το TAKK υποβάλλεται στη Φορολογική Διοίκηση με μηνιαίες δηλώσεις μέχρι την τελευταία ημέρα του 
επόμενου μήνα από αυτόν της έκδοσης κάθε «ειδικού στοιχείου - απόδειξης είσπραξης τέλους 
ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση». 

H υποβολή της δήλωσης του τέλους ανθεκτικότητας γίνεται μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE, 
ακολουθώντας την εξής διαδρομή: Εφαρμογές => Φορολογικές Υπηρεσίες => Τέλη & Ειδικοί Φόροι => 
Δήλωση απόδοσης του τέλους ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση. 

 

Ραγδαία αύξηση του e-commerce: 8 στους 10 Έλληνες αγοράζουν online 

Ραγδαία αύξηση συνεχίζουν να εμφανίζουν οι ηλεκτρονικές αγορές στην Ελλάδα, με το e-commerce να 
καταγράφει υψηλά επίπεδα πωλήσεων στην ελληνική αγορά. Πλέον, σχεδόν 8 στους 10 Έλληνες αγοράζουν 
online (77%).  

Μάλιστα, σήμερα η μέση εξαμηνιαία δαπάνη έχει φτάσει τα 1.000 ευρώ στο e-commerce, αυξημένη κατά 110 
ευρώ σε σχέση με έναν χρόνο νωρίτερα. Όσον αφορά δε τα βασικά προϊόντα που αγοράζουν online οι τρεις 
top κατηγορίες προϊόντων, σύμφωνα με τα στοιχεία της τελευταίας έρευνας της Focus Bari, είναι τα ρούχα 
(40%), τα παπούτσια (33%) και τα ηλεκτρονικά είδη (28%). Η στροφή των Ελλήνων στις ψηφιακές πωλήσεις 
έρχεται ως συνέχεια της συνεχώς αυξανόμενης διείσδυσης του Internet στη ζωή των Ελλήνων.  

Πλέον, όλοι οι Έλληνες (96%) ηλικίας 13-74 χρόνων είναι χρήστες του Διαδικτύου, συνδέονται κυρίως από το 
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κινητό τους, και περνούν κατά μέσο όρο 2 ώρες «συνειδητοποιημένο χρόνο» την 
ημέρα online. Ενδεικτικό της εξάρτησης του Έλληνα από το Internet είναι ότι σήμερα πάνω από 1 στους 3 
Έλληνες και πάνω από 1 στα 2 μέλη της Gen Z δηλώνουν ότι δεν θα μπορούσαν να ζήσουν χωρίς ίντερνετ!  

Οι Έλληνες δεν βρίσκονται απλά συνδεδεμένοι, αλλά αξιοποιούν και τις αναδυόμενες τεχνολογίες όπως η 
τεχνητή νοημοσύνη: το Chat GPT χρησιμοποιείται ήδη από έναν στους τέσσερις Έλληνες. Συγκεκριμένα το 
25% απαντά ότι το χρησιμοποιεί και έχει λογαριασμό, το 25% δεν το έχει καθόλου ακουστά. Το 22% το έχει 
ακουστά αλλά δεν γνωρίζει ακριβώς τι είναι και το 28% το χρησιμοποιούν φίλοι και γνωστοί αλλά όχι οι ίδιοι. 

Η διείσδυση των social media. 

 Μπορεί οι ηλεκτρονικές αγορές να ανεβαίνουν στην ατζέντα των Ελλήνων καταναλωτών, ωστόσο, δεν είναι ο 
κύριος λόγος που συνδέονται στο Διαδίκτυο. Για όλες τις δημογραφικές ομάδες ο βασικός λόγος που 
βρίσκονται online είναι τα social media. Οι νεαρές ηλικίες μάλιστα, σύμφωνα με την έρευνα της Focus Bari, 
φτάνουν να αφιερώνουν κατά μέσο όρο 3 ώρες την ημέρα «συνειδητά» (καθώς ο μη συνειδητοποιημένος 
χρόνος scrolling on social πιθανά είναι πολύ περισσότερος).  

Το Facebook -σύμφωνα με την τελευταία έκδοση της πανελλήνιας έρευνας Focus on Tech Life της Focus Bari- 
είναι ξεκάθαρα το δίκτυο των «μεγαλύτερων 35+», ενώ στους Gen Z κυριαρχεί το Instagram και εξίσου 
«δυνατά» και το Tik Tok, που αναπτύχθηκε ραγδαία μέσα στα τελευταία τρία χρόνια. Αυτό που υπογραμμίζει 
η έρευνα με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο είναι ότι οι Έλληνες θέλουν να συνδέονται από παντού και γι αυτό είναι 
οπαδοί του mobile internet. Για την ακρίβεια οι Έλληνες είναι φανατικοί του mobile, με το 92% να περιηγείται 
στο Διαδίκτυο μέσω του κινητού (ανεξαρτήτως συχνότητας) και το 88% σε καθημερινή βάση. 

 

Ευκολότερη η μεταβολή στοιχείων Μητρώου για την επιστολική ψήφο στις Ευρωεκλογές 

Μια νέα διαδικασία για τη διευκόλυνση των πολιτών, οι οποίοι επιθυμούν να ασκήσουν το εκλογικό τους 
δικαίωμα μέσω επιστολικής ψήφου, θέτει σε λειτουργία η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων. 

Μέσω της νέας διαδικασίας, παρέχεται η δυνατότητα υποβολής και κατά προτεραιότητα διεκπεραίωσης 
αιτημάτων μεταβολής / διόρθωσης των στοιχείων του μητρώου των εκλογέων που δεν μπορούν να 
ταχτοποιηθούν με τα στοιχεία του Βασικού Εκλογικού Καταλόγου, είτε λόγω εσφαλμένης καταχώρησης των 
στοιχείων τους στο Μητρώο της ΑΑΔΕ, είτε λόγω πρόσφατης αλλαγής στοιχείων της ταυτότητάς τους. 

Ειδικότερα, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν τα αιτήματά τους στην ψηφιακή πύλη myAADE, στην 
εφαρμογή Τα Αιτήματά μου, ακολουθώντας την εξής διαδρομή: Νέο Αίτημα => Φορολογία => (Θεματική 
Ομάδα) Μητρώο => (Διαδικασία) Μεταβολές στοιχείων φυσικού προσώπου για άσκηση του εκλογικού 
δικαιώματος μέσω επιστολικής ψήφου. 

Στο αίτημα πρέπει: 
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• Να αναγράφονται τα στοιχεία επικοινωνίας (κινητό τηλέφωνο και email) 

• Να επισυνάπτονται: α) συμπληρωμένο το έντυπο Δ210 και β) φωτοαντίγραφο των δύο όψεων της 
αστυνομικής ταυτότητας ή του ελληνικού διαβατηρίου, από τα οποία να προκύπτει η ορθή αναγραφή των 
στοιχείων ταυτοποίησης. 

Ο πολίτης παρακολουθεί την εξέλιξη του αιτήματός του μέσα από την εφαρμογή, ενώ παράλληλα 
ενημερώνεται μέσω email, τόσο για τον μοναδικό κωδικό που θα λάβει, όσο και για την ολοκλήρωση/ 
απάντησή του. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την αποστολή του αιτήματος, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
επικοινωνούν με το Κέντρο Εξυπηρέτησης Φορολογουμένων (ΚΕΦ) της ΑΑΔΕ στο τηλέφωνο: 213 162 1000 
κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες, ήτοι από τη Δευτέρα έως την Παρασκευή από τις 07:30 έως τις 17:00. 

 

ΔΥΠΑ : Σε λειτουργία η νέα ψηφιακή πλατφόρμα αναζήτησης θέσεων εργασίας της 

 Σε πλήρη λειτουργία είναι η νέα ψηφιακή πλατφόρμα αναζήτησης θέσεων εργασίας της Δημόσιας Υπηρεσίας 
Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) (www.dypa.gov.gr/hotjobs) που αφορά τις μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις. Με τη νέα 
πρωτοβουλία, η οποία εντάσσεται σε ένα σύνολο ενεργητικών πολιτικών και δράσεων για την ενίσχυση της 
απασχόλησης, όπως οι Ημέρες Καριέρας και τα εργαστήρια συμβουλευτικής, η ΔΥΠΑ επιχειρεί να 
ισχυροποιήσει τον διαμεσολαβητικό της ρόλο στην αγορά εργασίας και να «χτίσει» μία αμφίδρομη και 
ουσιαστική σχέση με τις μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις της χώρας, με προσωπικό άνω των 50 ατόμων, 
προκειμένου να επιτύχει την αποτελεσματική σύζευξη μεταξύ προσφοράς και ζήτησης στην αγορά εργασίας. 
Σύμφωνα με αρμόδια στελέχη της ΔΥΠΑ, στόχος είναι η πλήρης μετεξέλιξή της από επιδοματικό, 
γραφειοκρατικό οργανισμό, σε ισχυρό σύμμαχο των πολιτών που αναζητούν εργασία και των επιχειρήσεων 
που αναζητούν εργαζόμενους με γνώσεις, ταλέντα και δεξιότητες. 

 

Αποτελέσματα έρευνας του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ σχετικά με την εξαμηνιαία αποτύπωση οικονομικού 
κλίματος στις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις 

Το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ διεξήγαγε εξαμηνιαία έρευνα αποτύπωσης του οικονομικού κλίματος στις μικρές και πολύ 
μικρές επιχειρήσεις (0-49 άτομα προσωπικό οι οποίες αποτελούν το 99,6% των ελληνικών επιχειρήσεων), τα 
αποτελέσματα της οποίας αναρτήθηκαν στην επίσημη ιστοσελίδα του. 

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα αυτά, ο Δείκτης Οικονομικού Κλίματος των μικρών και πολύ μικρών 
επιχειρήσεων, μετά τη σημαντική ενίσχυση που κατέγραψε το δεύτερο εξάμηνο του 2022 (69,5 μονάδες) και 
την ήπια υποχώρηση το πρώτο εξάμηνο του 2023 (66,7 μονάδες), υποχώρησε σημαντικά το δεύτερο εξάμηνο 
του 2023 στις 63,9 μονάδες.  

Το στοιχείο αυτό σε συνδυασμό με τα υπόλοιπα ευρήματα της έρευνας υποδηλώνει ότι η κατάσταση των 
επιχειρήσεων μετά την άνοδο και σταθεροποίηση που παρουσίασε τα προηγούμενα τρία εξάμηνα, τείνει 
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προς υποχώρηση, μάλλον λόγω των αβεβαιοτήτων που συνεχίζουν να υφίστανται και 
οι οποίες τροφοδοτούνται τόσο από το ρευστό οικονομικό περιβάλλον, όσο και από εφαρμοζόμενες πολιτικές 
που εντείνουν την ανασφάλεια των επιχειρήσεων, όπως, για παράδειγμα, ο νέος τρόπος τεκμαρτής 
φορολόγησης των ατομικών επιχειρήσεων.  

Ειδικά για τον νέο τρόπο φορολόγησης των ατομικών επιχειρήσεων, είναι χαρακτηριστικό πως 6 στις 10 
επιχειρήσεις θεωρούν ότι θα οδηγήσει σε νέα λουκέτα. Αυτό αποτυπώνεται και στον δείκτη προσδοκιών των 
ΜμΕ όπου, μετά από 2 συνεχόμενα εξάμηνα ανόδου, υποχωρεί στις 63,9 μονάδες, το οποίο υποδεικνύει ότι 
οι επιχειρήσεις είναι λιγότερο αισιόδοξες για το μέλλον. 

Στα θετικά ευρήματα συμπεριλαμβάνονται τα αποτελέσματα χρήσης των μικρών και πολύ μικρών 
επιχειρήσεων για το 2023, όπου περίπου 6 στις 10 επιχειρήσεις (57,3%) δήλωσε ότι είχε κέρδη, ποσοστό 
αυξημένο σε σχέση με το 2022 (51%). Υψηλό είναι, επίσης, και το ποσοστό των επιχειρήσεων που 
πραγματοποίησε επενδύσεις το δεύτερο εξάμηνο του 2023 (37,2%). Από την άλλη μεριά, τα σοβαρά 
προβλήματα ρευστότητας που αντιμετωπίζουν οι μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις παραμένουν.  

Συγκεκριμένα, 1 στις 2 επιχειρήσεις δήλωσε ότι έχει μηδενικά ρευστά διαθέσιμα (25,5%) ή διαθέσιμα που 
επαρκούν το πολύ για ένα μήνα (25,1%). Επιπλέον, το ποσοστό των επιχειρήσεων με καθυστερημένες-
ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις παραμένει ακόμα ιδιαίτερα υψηλό (30,6%). Για τις επιχειρήσεις αυτές, τα 
προβλήματα ρευστότητας είναι εντονότερα και, αντιστρόφως, ασθενέστερη η δυνατότητά τους να 
ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους και να ξεφύγουν από τον φαύλο κύκλο της υπερχρέωσης.  

Τέλος, οι επιπτώσεις από το πληθωριστικό κύμα των τελευταίων 2 περίπου ετών είναι εμφανείς στην αύξηση 
του λειτουργικού κόστους των επιχειρήσεων, το οποίο με βάση τα ευρήματα της έρευνας έχει αυξηθεί 
μεσοσταθμικά κατά 35%. 

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο της έρευνας πατήστε εδώ  

Για να κάνετε μία σύντομη ανασκόπηση της έρευνας πατήστε εδώ 

 
Δημόσια Διαβούλευση για την ενδιάμεση 

αξιολόγηση του Προγράμματος για την Ενιαία Αγορά 2021-2027 

Η Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού του Υπουργείου Τουρισμού ενημερώνει ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
δημοσίευση ανοικτή δημόσια διαβούλευση για τη συλλογή σχολίων για την ενδιάμεση αξιολόγηση του 
Προγράμματος για την Ενιαία Αγορά 2021-2027. 

Το Πρόγραμμα για την Ενιαία Αγορά (SMP) 2021-2027 χρηματοδοτεί έργα και δράσεις της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης για να βοηθήσει την ενιαία αγορά να αξιοποιήσει πλήρως τις δυνατότητές της και να διασφαλίσει την 
ανάκαμψη της Ευρώπης από την πανδημία CODID-19.  

Η τρέχουσα ενδιάμεση αξιολόγηση έχει στόχο να αξιολογήσει τον σχεδιασμό, την εφαρμογή και τα πρώτα 
αποτελέσματα του προγράμματος κατά το διάστημα 2021-23. Η αξιολόγηση καλύπτει και τους 6 πυλώνες του 
προγράμματος, συμπεριλαμβανομένου του πυλώνα για τις ΜμΕ, ο οποίος μεταξύ άλλων παρέχει στήριξη για 
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το δίκτυο «Enterprise Europe Network», τις δράσεις συνεργατικών σχηματισμών 
«clusters», το πρόγραμμα «Erasmus» για νέους επιχειρηματίες, έργα για τομείς και οικοσυστήματα όπως ο 
τουρισμός και η κοινωνική οικονομία, καθώς και άλλες υπηρεσίες για τη βοήθεια των ΜμΕ στην πρόσβαση 
στις αγορές. 

Η διαβούλευση θα είναι ανοικτή έως τις 31 Μαΐου 2024 (μεσάνυχτα, ώρα Βρυξελλών) 

  

Ευρωπαϊκά Βραβεία Προώθησης της Επιχειρηματικότητας 2024 

Η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
διοργανώνει διαγωνισμό για τα «Ευρωπαϊκά Βραβεία Προώθησης της Επιχειρηματικότητας 2024». 

Στόχος του διαγωνισμού είναι η ανάδειξη και η επιβράβευση των προσπαθειών των Δημοσίων Φορέων που 
προωθούν και στηρίζουν την επιχειρηματικότητα και τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις σε εθνικό, 
περιφερειακό και τοπικό επίπεδο με αποτελεσματικό τρόπο, καθώς και να δημοσιοποιήσει τις καλές 
πρακτικές στο ευρύτερο κοινό. 

Στον διαγωνισμό μπορούν να συμμετέχουν Εθνικές, Περιφερειακές ή Τοπικές Αρχές ή Συμπράξεις Δημοσίου 
και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) ή ΜΜΕ (Μόνο για την κατηγορία «Υπεύθυνη και Συνολική Επιχειρηματικότητα) 
που έχουν συμβάλει στην ενίσχυση της οικονομίας της περιοχής τους. 

Οι κατηγορίες βραβείων είναι οι εξής: 

• Προώθηση του Επιχειρηματικού Πνεύματος 

• Επένδυση στις Επιχειρηματικές Δεξιότητες 

• Στήριξη της Ψηφιακής Μετάβασης 

• Βελτίωση του Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος & 

Υποστήριξη στη Διεθνοποίηση της Επιχείρησης 

• Υποστήριξη της Βιώσιμης Ανάπτυξης 

• Υπεύθυνη και Συνολική Επιχειρηματικότητα (δύναται να συμμετάσχουν και Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις) 

Ειδικότερα, η διαδικασία συμμετοχής στο διαγωνισμό περιλαμβάνει τη συμπλήρωση και υποβολή του 
Δελτίου Συμμετοχής σε ηλεκτρονική μορφή (αρχείο word και pdf), στις παρακάτω ηλεκτρονικές διευθύνσεις:: 
NikolopoulouO@mindev.gov.gr  και Garantzioti.i@mindev.gov.gr, έως την Παρασκευή 28 Ιουνίου 2024 

και ώρα 15:00. 

Για περισσότερες πληροφορίες αναφορικά με το διαγωνισμό και τη διαδικασία συμμετοχής μπορείτε να 
επισκεφθείτε την ιστοσελίδα https://www.ggb.gr/el/node/2166, καθώς και την επίσημη ιστοσελίδα της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τα Ευρωπαϊκά Βραβεία Προώθησης της Επιχειρηματικότητας 
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«Ανεξάρτητη Δυνατή Ελεύθερη» - Κοινή δράση της ΔΥΠΑ με τα Υπουργεία Εργασίας & Κοινωνικής 
Ασφάλισης, Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας και Προστασίας του Πολίτη για τη στήριξη των 

κακοποιημένων γυναικών 

Μνημόνιο συνεργασίας υπέγραψαν την Παρασκευή 8 Μαρτίου 2024, ανήμερα της Παγκόσμιας Ημέρας της 
Γυναίκας, η Υπουργός Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης Δόμνα Μιχαηλίδου, η Υπουργός Κοινωνικής 
Συνοχής & Οικογένειας Σοφία Ζαχαράκη, ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη Μιχάλης Χρυσοχοΐδης και ο 
Διοικητής της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) Σπύρος Πρωτοψάλτης, στο πλαίσιο της κοινής 
δράσης για τη στήριξη κακοποιημένων γυναικών «Ανεξάρτητη Δυνατή Ελεύθερη». 

Λαμβάνοντας υπόψη την ανησυχητική αύξηση των περιστατικών βίας κατά των γυναικών, η ΔΥΠΑ 
αναλαμβάνει τη νέα αυτή πρωτοβουλία, με τη στήριξη των Υπουργείων Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, 
Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας και Προστασίας του Πολίτη, με στόχο να δώσει τη δυνατότητα 
απασχόλησης και οικονομικής ανεξαρτησίας σε γυναίκες που ενώ θέλουν να φύγουν από κακοποιητικό 
περιβάλλον, δεν μπορούν λόγω οικονομικής δυσχέρειας. 

Στη δράση, η οποία έχει πανελλαδική εμβέλεια και καλύπτει τις γυναίκες χωρίς προαπαιτούμενο να είναι 
εγγεγραμμένες άνεργες, έχουν ήδη δηλώσει συμμετοχή 33 επιχειρήσεις, που συνεργάζονται με τη Μονάδα 
Εξυπηρέτησης Μεσαίων και Μεγάλων Επιχειρήσεων (ΜΕΜΜΕ) της ΔΥΠΑ, οι οποίες υιοθετώντας τους 
σκοπούς της, θα παρέχουν σε σύντομο χρονικό διάστημα, θέσεις εργασίας στις κακοποιημένες γυναίκες που 
έχουν ανάγκη επαγγελματικής αποκατάστασης. 

Ειδικά για τις γυναίκες που είναι θύματα έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας, η ΔΥΠΑ έχει δημιουργήσει 
συγκεκριμένη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, στην οποία μπορούν να στείλουν τα emails για να 
δηλώσουν το ενδιαφέρον τους για ένταξη σε θέσεις εργασίας: SupportForWomen@dypa.gov.gr. 

Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου έδω  

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 

➢ Ετήσια αύξηση 10,3% στον δείκτη βιομηχανικής παραγωγής τον Ιανουάριο 2024 

Ο Γενικός Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής του μηνός Ιανουαρίου 2024, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο 
δείκτη του Ιανουαρίου 2023, παρουσίασε αύξηση 10,3% έναντι αύξησης 0,7% που σημειώθηκε κατά την 
αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2023 με το 2022.  

Ο εποχικά διορθωμένος Γενικός Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής του μηνός Ιανουαρίου 2024, σε σύγκριση 
με τον αντίστοιχο δείκτη του Δεκεμβρίου 2023, παρουσίασε αύξηση 3,1%. Ο δείκτης του κλάδου παραγωγής 
βασικών φαρμακευτικών προϊόντων και φαρμακευτικών σκευασμάτων σημείωσε τη μεγαλύτερη ποσοστιαία 
αύξηση ενώ ο δείκτης του κλάδου κατασκευής μηχανοκίνητων οχημάτων, ρυμουλκούμενων και ήμι-
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ρυμουλκούμενων οχημάτων σημείωσε τη μεγαλύτερη ποσοστιαία μείωση, κατά τον 
Ιανουάριο 2024 σε σχέση με τον Δεκέμβριο 2023. Κατά τη σύγκριση των δεικτών του Ιανουαρίου 2024 με 
τους αντίστοιχους δείκτες του Ιανουαρίου 2023, η μεγαλύτερη ποσοστιαία αύξηση καταγράφηκε στον κλάδο 
παροχής ηλεκτρικού ρεύματος, ενώ η μεγαλύτερη ποσοστιαία μείωση καταγράφηκε στους κλάδους εξόρυξης 
άνθρακα και λιγνίτη - άντλησης αργού πετρελαίου και φυσικού αερίου - υποστηρικτικών δραστηριοτήτων 
εξόρυξης. 

 

➢ Αύξηση 2,7% στο έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου τον Ιανουάριο 2024 

Η συνολική αξία των εισαγωγών, κατά τον μήνα Ιανουάριο 2024 ανήλθε στο ποσό των 6.552,9 εκατ. Ευρώ 
(7.124,3 εκατ. δολάρια) έναντι 6.990,4 εκατ. ευρώ (7.505,3 εκατ. δολάρια) κατά τον ίδιο μήνα του έτους 2023 
παρουσιάζοντας μείωση, σε ευρώ, 6,3%.  

Η συνολική αξία των εξαγωγών, κατά τον μήνα Ιανουάριο 2024 ανήλθε στο ποσό των 4.009,8 εκατ. ευρώ 
(4.385,6 εκατ. δολάρια) έναντι 4.513,7 εκατ. ευρώ (4.875,4 εκατ. δολάρια) κατά τον ίδιο μήνα του έτους 2023 
παρουσιάζοντας μείωση, σε ευρώ, 11,2%.ο έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου κατά τον μήνα Ιανουάριο 2024 
ανήλθε σε 2.543,1 εκατ. ευρώ (2.738,7 εκατ. δολάρια) έναντι 2.476,7 εκατ. Ευρώ (2.629,9 εκατ. δολάρια) κατά 
τον ίδιο μήνα του έτους 2023, παρουσιάζοντας αύξηση, σε ευρώ, 2,7%.  

Αντίστοιχη αξία χωρίς τα πετρελαιοειδή κατά τον μήνα Ιανουάριο 2024 παρουσίασε αύξηση του ελλείμματος 
κατά 79,9 εκατ. ευρώ, δηλαδή 4,3%, ενώ η αντίστοιχη αξία χωρίς τα πετρελαιοειδή και τα πλοία κατά τον 
μήνα Ιανουάριο 2024 παρουσίασε αύξηση κατά 58,4 εκατ. ευρώ, δηλαδή 3,1% σε σχέση με τον μήνα 
Ιανουάριο 2023. 

➢ Ετήσια πληθωρισμός 2,9% στον δείκτη τιμών καταναλωτή τον Φεβρουάριο 2024 

Η εξέλιξη του Δείκτη Τιμών Καταναλωτή (ΔΤΚ) του μηνός Φεβρουαρίου 2024 (έτος αναφοράς 2020=100,0) 
έχει ως εξής: Από τη σύγκριση του Γενικού ΔΤΚ του μηνός Φεβρουαρίου 2024 με τον αντίστοιχο Δείκτη του 
Φεβρουαρίου 2023 προέκυψε αύξηση 2,9% έναντι αύξησης 6,1% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη 
σύγκριση του έτους 2023 με το 2022.  

Ο Γενικός ΔΤΚ κατά τον μήνα Φεβρουάριο 2024, σε σύγκριση με τον Ιανουάριο 2024 παρουσίασε αύξηση 
0,1%, έναντι αύξησης 0,3% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του προηγούμενου έτους. Ο μέσος 
ΔΤΚ του δωδεκαμήνου Μαρτίου 2023 - Φεβρουαρίου 2024, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο Δείκτη του 
δωδεκαμήνου Μαρτίου 2022 - Φεβρουαρίου 2023, παρουσίασε αύξηση 2,9%, έναντι αύξησης 9,6% που 
σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του δωδεκαμήνου Μαρτίου 2022 - Φεβρουαρίου 2023 με το 
δωδεκάμηνο Μαρτίου 2021 - Φεβρουαρίου 2022. 

➢ Αύξηση 14,4% στην κυκλοφορία νέων αυτοκινήτων τον Φεβρουάριο 2024 

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή ανακοινώνει ότι κατά το μήνα Φεβρουάριο του 2024 κυκλοφόρησαν για πρώτη 
φορά 20.206 αυτοκίνητα (καινούργια ή μεταχειρισμένα εξωτερικού) έναντι 17.233 που κυκλοφόρησαν τον 
αντίστοιχο μήνα του έτους 2023, παρουσιάζοντας αύξηση 17,3%. Μείωση 7,0% είχε παρουσιάσει η 
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κυκλοφορία για πρώτη φορά αυτοκινήτων (καινούργιων ή μεταχειρισμένων 
εξωτερικού) τον Φεβρουάριο του έτους 2023 σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2022. Τα καινούργια 
αυτοκίνητα που κυκλοφόρησαν τον Φεβρουάριο του 2024 ανέρχονται σε 12.378 έναντι 10.824 που 
κυκλοφόρησαν τον αντίστοιχο μήνα του έτους 2023,παρουσιάζοντας αύξηση 14,4%.  

Η κυκλοφορία νέων μοτοσυκλετών κυβισμού άνω των 50 cc (καινούργιων και μεταχειρισμένων εξωτερικού) 
κατά το μήνα Φεβρουάριο του 2024, ανήλθε σε 4.372 έναντι 3.045 τον αντίστοιχο μήνα του έτους 2023, 
παρουσιάζοντας αύξηση 43,6%. Μείωση 14,7% είχε παρουσιάσει η κυκλοφορία νέων μοτοσυκλετών (άνω των 
50 cc) τον Φεβρουάριο του 2023 σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2022. Οι καινούργιες μοτοσυκλέτες 
που κυκλοφόρησαν τον Φεβρουάριο του 2024 ανέρχονται σε 4.059 έναντι 2.866 που κυκλοφόρησαν τον 
αντίστοιχο μήνα του έτους 2023, παρουσιάζοντας αύξηση 41,6%. 

➢ Μείωση στον κύκλο εργασιών των επιχειρήσεων τον Ιανουάριο 2024 

Για το σύνολο των επιχειρήσεων της οικονομίας με υποχρέωση τήρησης διπλογραφικών βιβλίων, για τις 
οποίες υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε μηνιαία βάση, ο κύκλος εργασιών τον Ιανουάριο 2024 ανήλθε σε 
25.922.777 χιλ. ευρώ, σημειώνοντας μείωση 1,5% σε σχέση με τον Ιανουάριο 2023, που είχε ανέλθει 
26.326.808 χιλ. ευρώ. Τη μεγαλύτερη μείωση στον κύκλο εργασιών τον Ιανουάριο 2024 σε σύγκριση με τον 
Ιανουάριο 2023 παρουσίασαν οι επιχειρήσεις του τομέα Παροχή Ηλεκτρικού Ρεύματος, Φυσικού Αερίου, 
Ατμού και Κλιματισμού, κατά 47,0%, ενώ τη μεγαλύτερη αύξηση παρουσίασαν οι επιχειρήσεις του τομέα 
Χρηματοπιστωτικές και Ασφαλιστικές Δραστηριότητες, κατά 33,5%. 

➢ Ετήσια Μείωση 6,4% στον δείκτη τιμών εισαγωγών στη βιομηχανία τον Ιανουάριο 2024 

Ο Γενικός Δείκτης Τιμών Εισαγωγών στη Βιομηχανία, με έτος βάσης 2015=100,0 και μήνα αναφοράς τον 
Ιανουάριο 2024, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη Ιανουαρίου 2023, παρουσίασε μείωση 6,4% έναντι 
αύξησης 0,4% που σημειώθηκε κατά τη σύγκριση των αντίστοιχων δεικτών του έτους 2023 με το 2022. Ο 
Γενικός Δείκτης κατά τον μήνα Ιανουάριο 2024, σε σύγκριση με τον δείκτη Δεκεμβρίου 2023, παρουσίασε 
αύξηση 1,7% έναντι μείωσης 0,8% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση των δεικτών του έτους 
2023 με το 2022.  

Ο μέσος Γενικός Δείκτης του δωδεκαμήνου Φεβρουαρίου 2023 - Ιανουαρίου 2024, σε σύγκριση με τον μέσο 
Γενικό Δείκτη του δωδεκαμήνου Φεβρουαρίου 2022 - Ιανουαρίου 2023, παρουσίασε μείωση 12,8% έναντι 
αύξησης 24,8% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση των προηγούμενων δωδεκαμήνων. 

 

Στη Βουλή το Nομοσχέδιο για συμπληρωματικό φόρο έως 15% σε πολυεθνικές επιχειρήσεις και 
μεγάλους ομίλους 

Κατατέθηκε στη Βουλή το Σχέδιο Νόμου του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών που αφορά στην 
ενσωμάτωση στο εθνικό δίκαιο της ευρωπαϊκής Οδηγίας 2022/2523/ΕΕ (Pillar II) και προβλέπει τη θέσπιση 
ενός ελάχιστου φορολογικού συντελεστή για τις πολυεθνικές επιχειρήσεις και τους ημεδαπούς ομίλους 
μεγάλης κλίμακας, ο οποίος μπορεί να οδηγήσει σε συμπληρωματικό φόρο έως 15%.  
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Το Νομοσχέδιο περιλαμβάνει, επίσης, διατάξεις που δίνουν τη δυνατότητα στον 
Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών να αναστέλλει για έως 12 μήνες την είσπραξη των 
ληξιπρόθεσμων χρεών προς το Δημόσιο πολιτών, οι οποίοι έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές, καθώς 
και διατάξεις για φορολογικά και τελωνειακά ζητήματα και για το καθεστώς λειτουργίας της Εταιρείας 
Ακινήτων του Δημοσίου. 

Με την ενσωμάτωση της Οδηγίας, που εφαρμόζεται υποχρεωτικά από 01.01.2024 από τα κράτη-μέλη, η 
Ελλάδα εναρμονίζεται με τις υπόλοιπες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τη σχετική πρωτοβουλία του 
ΟΟΣΑ, που έχει υιοθετηθεί από 132 χώρες. Πρόκειται για ένα σημαντικό βήμα στην αντιμετώπιση της 
φοροαποφυγής και του «ανταγωνισμού προς τα κάτω», δηλαδή, της εκμετάλλευσης, ιδιαίτερα από 
πολυεθνικούς ομίλους, της διαφορετικής φορολόγησης από κράτος σε κράτος, προκειμένου να πληρώνουν 
λιγότερους φόρους. 

Αναλυτικά η Ανακοίνωση Τύπου εδώ  

 

Υπερδιπλασιάστηκαν οι αιτήσεις στον νέο εξωδικαστικό μηχανισμό 

7.360 νέες αιτήσεις από οφειλέτες υποβλήθηκαν στην πλατφόρμα του νέου εξωδικαστικού μηχανισμού το 
μήνα Φεβρουάριο 2024. Ο αριθμός των νέων αιτήσεων είναι υπερδιπλάσιος από τον αριθμό των αιτήσεων 
των προηγούμενων μηνών (ο μέσος όρος το 2023 ήταν 3.400 νέες αιτήσεις ανά μήνα) και αποτελεί ρεκόρ και 
ιστορικό υψηλό. 

Ο υπερδιπλασιασμός των αιτήσεων σχετίζεται άμεσα με την ενσωμάτωση, από τον Φεβρουάριο 2024, στην 
πλατφόρμα του εξωδικαστικού μηχανισμού των αλλαγών - βελτιώσεων που θεσμοθέτησε το Υπουργείο 

Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών: 

• το επιπλέον «κούρεμα» έως 28% της οφειλής σε δάνεια με εμπράγματη εξασφάλιση, 

• την υποχρέωση για τις Τράπεζες, τους services και το Δημόσιο να αποδεχτούν την πρόταση του 

εξωδικαστικού μηχανισμού για τους ευάλωτους οφειλέτες, 

• τη μείωση του επιτοκίου για όλες τις ρυθμίσεις των οφειλών στο 3% για 3 έτη, 

• τη δυνατότητα να ενταχθούν στον εξωδικαστικό μηχανισμό πρόσωπα που «κληρονόμησαν» οφειλές, από 
οφειλές που έχουν. 

Ομοίως σημειώθηκε ιστορικό υψηλό σε νέες ρυθμίσεις, καθότι, σύμφωνα με τα στοιχεία της Γενικής 
Γραμματείας Χρηματοπιστωτικού Τομέα και Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους το μήνα Φεβρουάριο του 2024 
πραγματοποιήθηκαν 1.222 νέες επιτυχείς ρυθμίσεις οφειλών. 

Έτσι, συνολικά μέχρι σήμερα, μέσω του εξωδικαστικού συμβιβασμού έχουν πραγματοποιηθεί 14.322 
επιτυχείς ρυθμίσεις οφειλών, οι οποίες αντιστοιχούν σε 5,17 δισ. ευρώ αρχικών οφειλών. 

Παράλληλα, οι διμερείς ρυθμίσεις που συνάπτουν απευθείας με τους οφειλέτες οι servicers σημείωσαν 
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υψηλά επίπεδα, καθότι τον Ιανουάριο του 2024 πραγματοποιήθηκαν από αυτούς 
απευθείας διμερείς ρυθμίσεις για 7.251 οφειλέτες, με ύψος οφειλών 238 εκατ. ευρώ. 

Υπενθυμίζεται ότι με βάση τη νέα σχετική νομοθεσία, μέχρι τα τέλη Μαρτίου οι servicers υποχρεούνται να 
θέσουν σε λειτουργία την ειδική ψηφιακή πλατφόρμα ενημέρωσης των δανειοληπτών για την παροχή 
προσωποποιημένης πληροφόρησης. Για να δείτε τη Μηνιαία Έκθεση Προόδου Εξωδικαστικού Μηχανισμού 
για το μήνα Φεβρουάριο 2024 πατήστε εδώ     

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στα στοιχεία διμερών ρυθμίσεων μηνός Ιανουαρίου 2024 πατήστε εδώ  

 

Ρύθμιση όρων για την επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης για το αγροτικό πετρέλαιο με 
Κοινή Απόφαση των Υφυπουργών Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών και του Υπουργού 

Αγροτικής Ανάπτυξης 

Το νομικό πλαίσιο για την επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης (ΕΦΚ) σε ό,τι αφορά στο λεγόμενο 
«αγροτικό πετρέλαιο» (diesel κίνησης) έθεσαν με Κοινή Υπουργική Απόφαση οι Υφυπουργοί Εθνικής 
Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Θάνος Πετραλιάς και κ. Χάρης Θεοχάρης και ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης 
& Τροφίμων, κ. Λευτέρης Αυγενάκης.  

Συγκεκριμένα, με την ΚΥΑ καθορίζονται λεπτομερώς οι όροι, οι προϋποθέσεις και η όλη διαδικασία που 
διέπει εφεξής τη διαδικασία επιστροφής του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης (ΕΦΚ) για το πετρέλαιο, το οποίο 
χρησιμοποιείται αποκλειστικά για τη γεωργία και τον αγροτικό τομέα. Με την ίδια Απόφαση ρυθμίζεται 
επίσης η δυνατότητα προκαταβολής ποσοστού επί των δικαιούμενων ποσών επιστροφής, οι έλεγχοι 
επιμέρους περιπτώσεων κ.λπ.. 

Τονίζεται ότι η ΚΥΑ για το αγροτικό πετρέλαιο προβλέπει, κατ’ αρχήν, ότι το ποσό επιστροφής του ΕΦΚ που 
δικαιούνται οι αγρότες είναι ανεκχώρητο και ακατάσχετο από το Ελληνικό Δημόσιο ή οποιονδήποτε τρίτο. 

Εξυπακούεται, δε, ότι υπουργική απόφαση αφορά τους αγρότες, οι οποίοι επιθυμούν να ασκήσουν το 
δικαίωμα επιστροφής του ΕΦΚ για το αγροτικό πετρέλαιο. 

Πιο αναλυτικά, με την συγκεκριμένη Κοινή Απόφαση ρυθμίζονται τα ακόλουθα: 

• τα κριτήρια, βάσει των οποίων κρίνεται κάποιος ως δικαιούχος για την επιστροφή και την προκαταβολή του 
ΕΦΚ, 

• τα κριτήρια για τον προσδιορισμό των ποσοτήτων πετρελαίου κινητήρων, για τις 

οποίες υπολογίζεται η επιστροφή του ΕΦΚ, καθώς και ο υπολογισμός ποσού επιστροφής και προκαταβολής 
ΕΦΚ, 

• η διαδικασία χορήγησης προκαταβολής και επιστροφής του ΕΦΚ, ο χρόνος χορήγησης της προκαταβολής 
και οι αρμόδιες υπηρεσίες χορήγησης προκαταβολής και επιστροφής ΕΦΚ, 

• ο έλεγχος της νόμιμης χρησιμοποίησης του πετρελαίου κινητήρων αποκλειστικά στη γεωργία, για το οποίο 
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χορηγείται επιστροφή ΕΦΚ. 

Αναλυτικά ακολουθεί η Κοινή Ανακοίνωση Τύπου εδώ 

 

 

 

 

 

 

 

Η Επιτροπή προωθεί την κοινοχρησία  δεδομένων και την καινοτομία για ένα έξυπνο, βιώσιμο και 
ανθεκτικό τουριστικό οικοσύστημα της Ε.Ε. 

Η Επιτροπή δημοσίευσε ανακοίνωση στην οποία παρουσιάζονται τα δομικά στοιχεία ενός κοινού ευρωπαϊκού 
χώρου δεδομένων για τον τουρισμό. Ο εν λόγω χώρος δεδομένων θα επιτρέψει στις τουριστικές επιχειρήσεις 
και στις δημόσιες αρχές να ανταλλάσσουν ευρύ φάσμα δεδομένων με σκοπό την ενημέρωση σχετικά με την 
ανάπτυξη καινοτόμων τουριστικών υπηρεσιών, τη βελτίωση της βιωσιμότητας του τουριστικού 
οικοσυστήματος και την ενίσχυση της οικονομικής ανταγωνιστικότητάς του. 

Ο τουρισμός αποτελεί ένα σύνθετο, ταχέως εξελισσόμενο βιομηχανικό οικοσύστημα που παράγει και 
καταναλώνει τεράστιο όγκο δεδομένων. Ο κοινός ευρωπαϊκός χώρος δεδομένων για τον τουρισμό: 

 θα διευκολύνει την κοινοχρησία δεδομένων από διάφορες πηγές, όπως οι επιχειρήσεις, οι τοπικές 
αρχές και η ακαδημαϊκή κοινότητα, φέρνοντας σε επαφή το κοινό και άλλα ενδιαφερόμενα μέρη 
ώστε να διαμορφωθούν τα βασικά χαρακτηριστικά του χώρου δεδομένων. Για παράδειγμα, τα 
δεδομένα σχετικά με την κατανάλωση ενέργειας από ξενοδοχειακές μονάδες μπορούν να συμβάλουν 
στην παρακολούθηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων που έχει ο τουρισμός σε έναν συγκεκριμένο 
προορισμό. 

 θα προωθήσει την πρόσβαση σε δεδομένα από ένα ευρύ φάσμα χρηστών, μεταξύ άλλων των 
επιχειρηματικών διαμεσολαβητών, των διαχειριστών προορισμού, των παρόχων τουριστικών 
υπηρεσιών και άλλων. Για παράδειγμα, μια νεοφυής επιχείρηση που προσφέρει τουριστικές 
υπηρεσίες βασιζόμενες στην ΤΝ θα είναι σε θέση να χρησιμοποιεί καταλληλότερα δεδομένα. Ένας 
ταξιδιωτικός πράκτορας θα έχει καλύτερη εικόνα των προσφορών σε πόλεις, περιοχές και σύνορα. 
Μια τοπική αρχή θα έχει περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις τουριστικές ροές. Έτσι, οι 
επιχειρήσεις, ιδίως οι μικρότερες, καθώς και οι τοπικές αρχές θα μπορούν να σχεδιάζουν, να 
αναβαθμίζουν και να προσαρμόζουν τις παρεχόμενες υπηρεσίες τους αλλά και να κατευθύνουν τις 
αποφάσεις που παίρνουν για τη βιωσιμότητα της τουριστικής τους προσφοράς. 

Διεθνή θέματα 
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 θα προωθήσει ένα συνεκτικό, αξιόπιστο και αποτελεσματικό πλαίσιο για τη 
διακυβέρνησή του, με βάση τον σεβασμό της ισχύουσας ενωσιακής και εθνικής νομοθεσίας για τα 
δεδομένα, καθώς και των κοινών προτύπων που καθορίζονται σε επίπεδο ΕΕ. Θα διασφαλίσει ένα 
μοντέλο διακυβέρνησης δεδομένων που θα αναπτυχθεί από όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη του 
τουριστικού οικοσυστήματος: τα κράτη μέλη, τις τοπικές και περιφερειακές αρχές και τον ιδιωτικό 
τομέα, καθώς και τα θεσμικά όργανα της ΕΕ, με τη στήριξη της χρηματοδότησης της ΕΕ. 

 θα διασφαλίσει τη διαλειτουργικότητα μεταξύ τομέων δεδομένων, καθώς και μεταξύ των χώρων 
τομεακών δεδομένων, όπως οι κοινοί ευρωπαϊκοί χώροι δεδομένων για την κινητικότητα· την 
ενέργεια· το περιβάλλον· την υγεία· τις έξυπνες κοινότητες· την πολιτιστική κληρονομιά και άλλους 
τομείς που συνδέονται σαφώς με την τουριστική εμπειρία. 

Επόμενα βήματα 

Η σημερινή ανακοίνωση παρουσιάζει τους βασικούς παράγοντες διευκόλυνσης ενός χώρου δεδομένων για 
τον τουρισμό. Επίσης, εξηγεί την ανάγκη σταδιακής δημιουργίας του, προκειμένου να ληφθούν υπόψη όλες 
οι απαιτήσεις των ενδιαφερόμενων μερών και η διαδικασία να ευθυγραμμιστεί με τη δημιουργία άλλων 
χώρων τομεακών δεδομένων, ούτως ώστε να εξασφαλιστεί η διαλειτουργικότητα μεταξύ των τομεακών 
δεδομένων. Οι δράσεις συντονισμού και στήριξης στο πλαίσιο του προγράμματος «Ψηφιακή Ευρώπη» θα 
παράσχουν ένα σχέδιο στρατηγικής για τη δημιουργία του χώρου δεδομένων έως το τέλος του 2023. 

Σύνοδος για το Μέλλον της Ουκρανίας 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και η European Business Summits διοργανώνουν Σύνοδο για το μέλλον της Ουκρανίας 
με τίτλο «Ukraine’s Future Summit» με στόχευση στις επενδύσεις «Investing in Tommorow’s Potential» , το 
οποίο θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 18 Απριλίου 2024 στις Βρυξέλλες. 

Η ανοικοδόμηση της Ουκρανίας θα αποτελέσει ένα από τα μεγαλύτερα αναπτυξιακά μεταπολεμικά 
εγχειρήματα σε ευρωπαϊκό επίπεδο, το συνολικό κόστος της οποίας, σύμφωνα με κοινή εκτίμηση Παγκόσμιας 
Τράπεζας, Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ηνωμένων Εθνών και της ουκρανικής Κυβέρνησης, αναμένεται να ανέλθει 
σε 411 δισ. δολ. ΗΠΑ. 

Στόχος της Συνόδου είναι η έγκαιρη ενημέρωση της επιχειρηματικής κοινότητας των κρατών – μελών, σχετικά 
με τις πιο πρόσφατες εξελίξεις στις προσπάθειες της ΕΕ για την ανοικοδόμηση της Ουκρανίας και τη 
δημιουργία δεσμών συνεργασίας μεταξύ των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων με αντίστοιχες ουκρανικές. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν την συμμετοχή τους πατώντας εδώ  

Για να δείτε την πρόσκληση και το πρόγραμμα πατήστε εδώ 

  

Ελληνικές εξαγωγές ακτινιδίων σε Βραζιλία - Ανταγωνισμός και προοπτικές. 

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της Βραζιλιανής Στατιστικής Υπηρεσίας (Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatísticas), τον πρώτο μήνα ανοίγματος της βραζιλιανής αγοράς για τα ελληνικά ακτινίδια – Δεκέμβριος 
2023, εισήχθησαν 1245 τόνοι από Ελλάδα, κατατάσσοντας την χώρα μας στη 2η θέση ως προς τις συνολικές 
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εισαγωγές ακτινιδίων. Επίσης στο σύνολο του 2023, η Ελλάδα κατατάσσεται στην 5η 
θέση ως προμηθευτής της Βραζιλίας, ενώ για τις συνολικές ελληνικές εξαγωγές προς τη Βραζιλία τα ακτινίδια 
είναι το 5ο εξαγόμενο ελληνικό προϊόν.  

Στις αλυσίδες υπεραγορών οι τιμές/κιλό για τα ακτινίδια ποικιλία "aktinidia deliciosa" κυμαίνονται από 35-39 
ρεάλ Βραζιλίας (1 ευρώ=5,35 ρεαλ) ανάλογα την ποιότητα (τιμή λιανικής στις υπεραγορές Carrefour και Pão 
de Açucar) και για την ποικιλία "aktinidia chinensis" (κίτρινη ποικιλία) από 60 έως 90 ρεάλ. Η βασική 
διακίνηση και κατανάλωση των φρέσκων φρούτων πραγματοποιείται στις μεγάλες πόλεις της Νότιο-
ανατολικής Βραζιλίας (Σάο Παόλο, Ρίο Ιανέϊρο, Belo Horizonte), ενώ το Σάο Πάολο αποτελεί την κύρια αγορά, 
αντιπροσωπεύοντας περίπου το 60% του όγκου πωλήσεων. Η διακίνηση πραγματοποιείται μέσω της 
Κεντρικής Αγοράς Φρέσκων Φρούτων και Λαχανικών του Σάο Πάολο, (https://ceagesp.gov.br/). 

Για την εισαγωγή ακτινιδίων ισχύουν εισαγωγικοί δασμοί για χώρες με τις οποίες η Βραζιλία δεν έχει 
συμφωνίες ελεύθερου εμπορίου, όπως είναι οι χώρες της ΕΕ. Ο δασμός για την κοινή δασμολογική κλάση 
(0810.50.00- ακτινίδια) των χωρών της Mercosur (Βραζιλία, Αργεντινή, Ουρουγουάη, Παραγουάη) ανέρχεται 
σε 8%. Το ισχύον δασμολόγιο είναι διαθέσιμο, στην πορτογαλική γλώσσα, στην ιστοσελίδα του Υπουργείου 
Ανάπτυξης, Βιομηχανίας και Εξωτερικού Εμπορίου: https://www.in.gov.br/en/web/dou/-/resolucaogecex-n-
353-de-23-de-maio-de-2022-402126532  

Μια καλή πρακτική για τις εξαγωγικές επιχειρήσεις είναι η επίσκεψη ή συμμετοχή σε κλαδικές εκθέσεις. Η 
σημαντικότερη επαγγελματική έκθεση τροφίμων στη Βραζιλία είναι η ApasShow (https://apasshow.com) η 
οποία διοργανώνεται από τον Σύνδεσμο Υπεραγορών της Πολιτείας του Σάο Πάολο και θεωρείται η 
μεγαλύτερη διεθνής έκθεση τροφίμων και ποτών σε όλη την Λ. Αμερική. Τέλος, επισημαίνουμε ότι η Βραζιλία 
αποτελεί μια ιδιαίτερα σημαντική αγορά για τους Έλληνες παραγωγούς ακτινιδίων, καθώς η χώρα εισάγει 
σημαντικές ποσότητες -33 χιλ. τόνους κατ’ έτος - αλλά οι εισαγωγείς είναι απαιτητικοί και δύσκολοι στις 
διαπραγματεύσεις και για τον λόγο αυτό απαιτείται προσεκτική επιλογή συνεργατών και διαπραγμάτευση 
των όρων της συνεργασίας, οι οποίοι θα πρέπει να είναι νομικά δεσμευτικοί. 

 

Οδηγός Πρόσβασης σε Χρηματοδοτικά Εργαλεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Η Β1 Διεύθυνση Σχεδιασμού Εξωστρέφειας και Συντονισμού Φορέων Εξωστρέφειας του Υπουργείου 
Εξωτερικών εξέδωσε συνοπτικό «Οδηγό Πρόσβασης σε Χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση», ο 
οποίος αφορά την χρηματοδότηση στο πλαίσιο του Προϋπολογισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την 
περίοδο 2021- 2027. 

Στον Οδηγό αυτό, οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις μπορούν ν’ αναζητήσουν δυνατότητες χρηματοδότησης 
μέσω των κοινοτικών Μέσων και Ταμείων ανά τομέα δραστηριότητας. Οι τομείς δραστηριότητας που 
μπορούν να χρηματοδοτηθούν είναι οι ακόλουθες: 

• Γεωργία και Αγροτική Ανάπτυξη 
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• Μεταφορές 

• Τουρισμός 

• Αλιεία 

• Απασχόληση 

• Πολιτική Προστασία 

• Περιβάλλον 

• Έρευνα και Καινοτομία 

• ICT 

• Ενέργεια 

• Υγεία 

Για να δείτε τον Σύντομο Οδηγό Πρόσβασης σε Χρηματοδότηση από την Ε.Ε. πατήστε ΟΔΗΓΟΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΕ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΤΗΣ Ε.Ε..pdf Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνήσετε με την 
αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Εξωτερικών στο τηλέφωνο: 210 - 368 2767 ή στο email: db1@mfa.gr. 

 

Τεχνητή νοημοσύνη στη δημόσια διοίκηση θέλει να βάλει η Ε.Ε., η κινητικότητα της Ελλάδας 

Τεχνητή νοημοσύνη στη δημόσια διοίκηση θέλει να βάλει η Ευρωπαϊκή Ένωση, την ίδια στιγμή που η Ελλάδα 
ανοίγει τον δρόμο, εισάγοντας το επόμενο διάστημα το ΑΙ στο Δημόσιο και στην πύλη gov.gr. Σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε νέα ανακοίνωση, το λεγόμενο ComAct, για την ενίσχυση του 
ευρωπαϊκού διοικητικού χώρου, στην οποία προτείνει συγκεκριμένες δράσεις, που θα βοηθήσουν δημόσιες 
διοικήσεις να καλύψουν τις ανάγκες των πολιτών και των επιχειρήσεων σε ολόκληρη την Ευρώπη. 
Ανταποκρινόμενη στις εκκλήσεις των κρατών-μελών και με σκοπό τη βελτίωση του δυναμικού και της 
ποιότητας των δημόσιων διοικήσεων σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, η Επιτροπή προτείνει 
συνολικά 25 δράσεις. Μεταξύ αυτών, περιλαμβάνεται η ενίσχυση της ικανότητας των δημόσιων διοικήσεων 
για τον ψηφιακό μετασχηματισμό τους. Για παράδειγμα, η πρωτοβουλία ComPAct θα ενισχύσει την 
ετοιμότητα των δημόσιων διοικήσεων να εντάξουν τεχνολογίες τεχνητής νοημοσύνης στις δραστηριότητές 
τους (π.χ. έλεγχος, δημόσιες συμβάσεις) με ασφαλή και αξιόπιστο τρόπο. “Η πρωτοβουλία ComPAct είναι το 
πρώτο ολοκληρωμένο σύνολο δράσεων, που θέσπισε ποτέ η Επιτροπή για να στηρίξει τον εκσυγχρονισμό των 
εθνικών διοικήσεων και να ενισχύσει τη διακρατική συνεργασία τους, ώστε να μπορούν να αντιμετωπίζουν 
μαζί τις κοινές προκλήσεις”, αναφέρει σχετικά η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.  

Χρηματοδότηση 

Η Επιτροπή θα υλοποιήσει τις δράσεις πρωτίστως χρησιμοποιώντας το Μέσο Τεχνικής Υποστήριξης και άλλη 
διαθέσιμη ενωσιακή χρηματοδότηση, όπως το πρόγραμμα “Ψηφιακή Ευρώπη” και θα συνεργαστεί με όλα τα 
κράτη- μέλη και τα ενδιαφερόμενα μέρη για να διασφαλίσει την απορρόφηση της χρηματοδότησης. Τα 
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κράτη-μέλη μπορούν να συμμετέχουν στην ComPAct με τον δικό τους ρυθμό και 
ανάλογα με τις ανάγκες τους και το θεσμικό τους πλαίσιο. 

Όπως εξηγεί η Επιτροπή, η υψηλή απόδοση των εθνικών, περιφερειακών και τοπικών δημόσιων διοικήσεων 
είναι ζωτικής σημασίας για την υλοποίηση των προτεραιοτήτων της Ε.Ε. και των κρατών-μελών επιτόπου, για 
την εφαρμογή πολιτικών και μεταρρυθμίσεων, που ωφελούν τόσο τους πολίτες, όσο και τις επιχειρήσεις και 
για τη διοχέτευση στρατηγικών επενδύσεων στην πράσινη και την ψηφιακή μετάβαση, ενώ διευκολύνει 
σημαντικά τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας διευρωπαϊκά. 

Εθνική προτεραιότητα το ΑΙ 

Στην εποχή της τεχνητής νοημοσύνης, στο μεταξύ, ετοιμάζεται να περάσει το ελληνικό Δημόσιο. Από το βήμα 
του 27ου συνεδρίου του Economist, ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρης Παπαστεργίου 
ανακοίνωσε ότι σε 20 ημέρες θα παρουσιαστεί η νέα γενιά του gov.gr, με τον βοηθό τεχνητής νοημοσύνης, ο 
οποίος θα ψηφιοποιήσει περαιτέρω την αλληλεπίδραση κράτους-πολίτη, βοηθώντας τον χρήστη, που 
δυσκολεύεται να βρει το τι θέλει στο Gov.gr. Ο ψηφιακός βοηθός, στον οποίο έχουν προστεθεί περίπου 35 
νέες υπηρεσίες και βρίσκεται σε διαδικασία πιλοτικής εφαρμογής, έχει στόχο την άμεση εξυπηρέτηση των 
πολιτών, 24 ώρες, 7 ημέρες την εβδομάδα. 

 

Eurostat: Πρωτιά της Ελλάδας στη μείωση του χρέους 

Σύμφωνα με τα νέα στοιχεία της Eurostat, η Ελλάδα εξακολουθεί φυσικά να κατέχει τα πρωτεία στο 
ευρωπαϊκό μπλοκ σε ό,τι αφορά την αναλογία χρέους/ΑΕΠ, ωστόσο, το χάσμα με την Ιταλία φαίνεται να 
κλείνει σταδιακά. Ορισμένες προβλέψεις δε δείχνουν ότι το ελληνικό χρέος θα είναι χαμηλότερο από το 
ιταλικό το 2026.  

Ειδικότερα, το ελληνικό χρέος μειώθηκε κατά 12 ποσοστιαίες μονάδες το τρίτο τρίμηνο του 2023 σε σύγκριση 
με την ίδια περίοδο του 2022. Σημειώνεται ότι στην ετήσια σύγκριση, τις μεγαλύτερες μειώσεις μετά την 
Ελλάδα κατέγραψαν η Πορτογαλία (10,9 π.μ.) και η Κύπρος (10,3 π.μ.), ενώ αύξηση είδαν το Βέλγιο (2,5 π.μ.), 
η Εσθονία (2,3 π.μ.) και η Φινλανδία (2 π.μ.).  

Σε τριμηνιαία βάση, το εθνικό χρέος μειώθηκε κατά 1,6 ποσοστιαίες μονάδες, καταγράφοντας την έκτη 
μεγαλύτερη συρρίκνωση στο μπλοκ. Στη σύγκριση του τρίτου με το δεύτερο τρίμηνο του 2023, τη μεγαλύτερη 
μείωση χρέους προς ΑΕΠ κατέγραψε η Κύπρος (5,6 π.μ.), το Λουξεμβούργο (2,6 π.μ.) και η Πορτογαλία (2,5 
π.μ.), ενώ αύξηση καταγράφηκε στο Βέλγιο (2,1 π.μ.), τη Λετονία (1,9 π.μ.) και τη Σλοβενία (1 π.μ.).  

Σε επίπεδο Ευρωζώνης, το εθνικό χρέος των κυβερνήσεων έναντι του ΑΕΠ διαμορφώθηκε στο 89,9% στο 
τέλος του τρίτου τριμήνου του 2023, παρουσιάζοντας σημαντική πτώση από το 92,2% που είχε σημειωθεί την 
αντίστοιχη περίοδο του 2022, αλλά και από το 90,3% όπου βρισκόταν το αμέσως προηγούμενο τρίμηνο.  

Πάντως, το ελληνικό χρέος ως ποσοστό του ΑΕΠ εξακολουθεί να είναι το υψηλότερο στην Ε.Ε. Σύμφωνα με τα 
στοιχεία της Eurostat, το τρίτο τρίμηνο του 2023 διαμορφώθηκε στο 165,5% και πλησιάζει το επίπεδο 
της Ιταλίας με 140,6%. Ακολουθεί η Γαλλία (111,9% του ΑΕΠ), η Ισπανία (109,8%) και 



41 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

το Βέλγιο (108%). Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ που 
δημοσιεύθηκαν σήμερα, το χρέος της γενικής κυβέρνησης το τρίτο τρίμηνο του 2023 διαμορφώθηκε στα 
360,171 δισ. ευρώ.  

 

Μηνιαίο Δελτίο Ζητήσεων προϊόντων & Επιχειρηματικών Συνεργασιών 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ), απέστειλε αναλυτικό Οδηγό Ζητήσεων από 
επιχειρήσεις της Ελλάδας και του εξωτερικού, ενισχύοντας και προωθώντας την επίτευξη επαγγελματικών 
συνεργασιών. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να περιηγηθούν και να λάβουν γνώση των επιχειρηματικών 
προσφορών, ακολουθώντας τον σύνδεσμο 2024_01_ZitiseisProsfores.pdf. 

Επισημαίνεται, ότι οι ελληνικές και ξένες επιχειρήσεις, που αναφέρονται στην παρούσα κατάσταση, 
επιθυμούν να επικοινωνήσουν με ελληνικές, προκειμένου να συνεργαστούν στους αναφερόμενους τομείς  

Τέλος, σημειώνεται, τα στοιχεία ζητήσεων προϊόντων και επιχειρηματικών συνεργασιών, δημοσιεύονται 
όπως αποστέλλονται από τις κατ’ ιδίαν ελληνικές επιχειρήσεις, τους οίκους του εξωτερικού και τα κατά 
τόπους εμπορικά τμήματα των πρεσβειών. 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

ΑΛΒΑΝΙΑ 
Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στα Τίρανα, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα: - https://agora.mfa.gr/infofiles/EnimerotikoDeltio-July2023%20al.pdf  
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στα Τίρανα (www.agora.mfa.gr/al51), email: ecocom-tirana@mfa.gr  
 

ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ 
Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Μπουένος Άιρες, 
απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο αναφορικά με τις επιχειρήσεις που εξάγουν παπούτσια ασφαλείας: 
file:///C:/Users/User/Downloads/NEWSLETTER%2028.pdf 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 

Ενημερώσεις για 
ξένες αγορές 
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ΟΕΥ της Ελλάδας στο Μπουένος Άιρες (www.mfa.gr/missionsabroad/es/argentina), 
email: ecocom-buenosaires@mfa.gr  

ΒΕΛΓΙΟ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στις Βρυξέλλες, απέστειλε 
ενημερωτικό δελτίο με τίτλο:  
-Δελτίο Οικονομικών Και Επιχειρηματικών Εξελίξεων – Ιανουάριος 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στις Βρυξέλλες (http://agora.mfa.gr/ ) e-email: ecocom-brussels@mfa.gr  

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στο Μόναχο, 
απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο με θέμα «Ενημερωτικό δελτίο (Ιανουάριος 2024)». Για να λάβετε γνώση 
πατήστε Γραφείο Ο.Ε.Υ. Μονάχου – Ενημερωτικό δελτίο (Μάρτιος 2024).pdf 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γενικού 
Προξενείου της Ελλάδας στο Μόναχο (Tel: +49 89 9988 6713 / Fax: +49 89 9988 6721, email: ecocom-
munich@mfa.gr και στο site www.agora.mfa.gr )      

 

ΓΕΩΡΓΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Τιφλίδα, απέστειλε 
ενημερωτικά έγγραφο. Για να λάβετε γνώση πατήστε Ενημερωτικό Δελτίο Μαρτ 2024 (1).pdf 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Τιφλίδα τηλ. 00995322942858, email: ecocom-tbilisi@mfa.gr  

ΙΣΠΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε δελτίο 
οικονομικών και επιχειρηματικών εξελίξεων της Ισπανίας για τον Δεκέμβριο 2023. Για περαιτέρω 
πληροφορίες πατήστε: εδώ  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για την Ισπανία: www.agora.mfa.gr  

ΚΡΟΑΤΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Ζάγκρεμπ απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο με θέμα την οικονομική και επιχειρηματική επικαιρότητα. Για να λάβετε γνώση 
πατήστε :  εδώ  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για την Κροατία: https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81667  

ΛΙΒΑΝΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βηρυτό απέστειλε 
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έγγραφο με θέμα:  
-Στοιχεία για την πορεία του τουρισμού στον Λίβανο για το 2023  
- Αποτίμηση δράσεως εξωστρέφειας Γραφείου ΟΕΥ Βηρυτού σε τομείς αμοιβαίου ενδιαφέροντος Ελλάδας και 
Λιβάνου: Οινικός κλάδος  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για το Λίβανο www.agora.mfa.gr 

ΟΛΛΑΝΔΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Χάγη απέστειλε έγγραφο 
με θέμα «Ενημερωτικό δελτίο Δεκεμβρίου». Για να λάβετε γνώση πατήστε: Newsletter March 2024.pdf 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στην Χάγη : https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81639 ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
https://www.veth.gov.gr/ ,τηλ: +31 (0) 70 3561199, email: ecocom-hague@mfa.gr 

                                                                                     ΗΠΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στην Ουάσιγκτον, απέστειλε  
ενημερωτικό έγγραφο με θέμα: εδώ  
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στο Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδας στην Ουάσιγκτον 
τηλ: (202) 939-1300, e-mail: ecocom-washington@mfa.gr ή στην ιστοσελίδα του ΒΕΘ: www.veth.gov.gr. 

ΡΩΣΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μόσχα, απέστειλε 
ενημερωτικό δελτίο με θέμα:  
- Επισκόπηση Οικονομικών Ειδήσεων της Δημοκρατίας του Ουζμπεκιστάν  
- Επισκόπηση Οικονομικών Ειδήσεων της Δημοκρατίας του Τατζικιστάν  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Μόσχα (www.agora.mfa.gr ), email: ecocom-moscow@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
www.veth.gov.gr 

ΜΑΡΟΚΟ 

Οδηγός Επιχειρείν στο Μαρόκο, για το έτος 2023, όπως έχει αναρτηθεί στην διαδικτυακή πύλη Agora.  

Δείτε τον αναλυτικά στο ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΜΑΡΟΚΟ 2023.pdf. 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βουκουρέστι, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
- Ανάλυση Εμπορικού Ισοζυγίου Ελλάδας-Μολδαβίας 2022  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδος στο Βουκουρέστι (www.agora.mfa.gr), email: ecocom-bucharest@mfa.gr ή την ιστοσελίδα 
του ΒΕΘ www.veth.gov.gr 
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ΣΕΡΒΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βελιγράδι απέστειλε 
έγγραφο με θέμα: 

- ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΣΤΗ ΣΕΡΒΙΑ 2023 

ΣΚΟΠΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στα Σκόπια, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, επισκεφθείτε τον σύνδεσμο πατώντας εδώ  

ΙΤΑΛΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Μιλάνο, απέστειλε 
έγγραφο. Για να λάβετε γνώση, πατήστε εδώ  
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Sustainable Fashion Fair από το ΒΕΑ, μέλος του Enterprise Europe 
Network Hellas 

Ένα μοναδικό διήμερο για ανθρώπους των επιχειρήσεων μόδας και 
ευαισθητοποιημένους καταναλωτές. 

 

 

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας, μέλος του Enterprise Europe Network Hellas, στηρίζοντας τη Βιώσιμη 
Ανάπτυξη των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων μόδας, πραγματοποιεί το 
διήμερο Sustainable Fashion Fair το Σάββατο 20 και την Κυριακή 21 Απριλίου από τις 12.00 έως τις 21.00, σε 
συνεργασία με το Impact Hub Athens (Καραϊσκάκη 28, Ψυρρή).  

Στόχος του event είναι να αναδείξει τη σημασία της βιώσιμης μόδας, αλλά και τις επιχειρήσεις που 
κατασκευάζουν φιλικά προς το περιβάλλον ρούχα και αξεσουάρ. 

Δύο ημέρες με διαδραστικά και εκπαιδευτικά εργαστήρια, προβολή ταινιών και ένα market με μια μεγάλη 
γκάμα ρούχων και αξεσουάρ που εντάσσονται στο πρόγραμμα. 

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας είναι αρωγός στη Βιώσιμη Ανάπτυξη των κλάδων των μικρών και μεσαίων 
επιχειρήσεων της κλωστοϋφαντουργίας, του έτοιμου ενδύματος και της μόδας. 

Το Impact Hub Athens διαθέτει μεγάλη εμπειρία, στη διοργάνωση δράσεων για την ευαισθητοποίηση για τη 
σημασία της συνειδητής κατανάλωσης. 

Το Sustainable Fashion Fair πραγματοποιείται στο πλαίσιο του έργου EcoFashionEU – Promoting the 
sustainability of small and medium textile and fashion manufacturers, στο οποίο συμμετέχει το Βιοτεχνικό 
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Επιμελητήριο Αθήνας, με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Στηρίζουμε τις επιχειρήσεις που δίνουν προτεραιότητα στη διαφάνεια, στις δίκαιες πρακτικές εργασίας και 
στην περιβαλλοντική διαχείριση, μπορούμε να βοηθήσουμε στην προώθηση θετικών αλλαγών εντός της 
βιομηχανίας μόδας, αλλά και να προχωρήσουμε προς ένα πιο βιώσιμο μέλλον. 

Περισσότερες πληροφορίες 

Η είσοδος στο market και στις δράσεις είναι δωρεάν. Ο χώρος είναι ανοιχτός και προσβάσιμος σε όλους. 

Οι επισκέπτες θα έχουν τη δυνατότητα να γνωρίσουν περισσότερα από 30 brands και να επιλέξουν ανάμεσα 
σε ποικιλία ρούχων με μοναδικό design από brands όπως τα παρακάτω: Hallelujah, Keeklos, LoveCuts, 
Christiana Vardakou Atelier, It's a shirt, Convertart, FG Fashion Designer, Pepper Vally, Συν Αθηνά και Χείρα 
Κίνει, Mary Stasini, Oratia Organic Underwear, Daphne Alex, Eating the Goober, και Valasi. Επίσης, θα 
υπάρχουν χειροποίητα κοσμήματα και αξεσουάρ από τα brands Apiliotis Jewelry, Amalthea Athens, Print Silk, 
Fibra Fibra & Fingerprint, ενώ θα εκθέσουν τα προϊόντα τους και οι ακόλουθες εταιρείες με είδη σπιτιού: 
Handmade by M. Και Tsakonika Ifanta. Τέλος, στο πλαίσιο της έκθεσης, το brand Pico, θα παρέχει τη 
δυνατότητα στον επισκέπτη να αποτυπώσει το δακτυλικό του αποτύπωμα, ή αυτό κάποιου αγαπημένου 
προσώπου σε ένα σεβαλιέ δαχτυλίδι ή σε ένα κρεμαστό. 

Το πρόγραμμα του διημέρου 

Σάββατο 20/04, 18.00 | Προβολή ταινίας Traceable της Jennifer Sharpe, 2014, διάρκεια: 1h 07, στα αγγλικά 
χωρίς υπότιτλους. 

To Traceable είναι ένα ντοκιμαντέρ που πραγματεύεται το θέμα της ιχνηλασιμότητας ενός ενδύματος στη 
γρήγορη βιομηχανίας της μόδας. Πρόκειται για ένα ντοκιμαντέρ του 2014 που αναδεικνύει την αποσύνδεση 
μας από την αλυσίδα παραγωγής ρούχων. Πού, πώς και ποιοί φτιάχνουν τα ρούχα μας; Μέσω συνεντεύξεων 
με ειδικούς του κλάδου με την παράλληλη καταγραφή του ταξιδιού της σχεδιάστριας Laura Siegel στην Ινδία, 
η ταινία εξερευνά τις σχέσεις μας με τις κοινότητες που πλήττονται από τα ρούχα που καταναλώνουμε. H 
ταινία θα προβληθεί στα αγγλικά χωρίς υπότιτλους. 

Κυριακή 21/04, 16.00 | Εργαστήριο υφαντικής από την Χρύσα Γεωργίου με το project Υφαίνειν. 

Κυριακή 21/04, 18.00 | Προβολή ταινίας Fashion Reimagined της Becky Hutner, διάρκεια: 1h 40, με αγγλικούς 
υπότιτλους. 

H ταινία ακολουθεί τη διαδρομή της Amy Powney, κόρη ακτιβιστών/τριών για το περιβάλλον, από το 
περιθώριο στο κέντρο της βιομηχανίας μόδας καθώς προσπαθεί να δημιουργήσει μια συλλογή ρούχων που 
θα είναι ηθική και βιώσιμη σε όλα της τα στάδια. 

Σάββατο 20/04 και Κυριακή 21/04: Εργαστήριο για παιδιά 

Καθ’ όλη τη διάρκεια του διημέρου το History Line μέσα από το συνεχιζόμενο εργαστήριο του και 
χρησιμοποιώντας τα παιδικά βιβλία Ιστορίας & Ενδυματολογίας του, θα βοηθήσει τους μικρούς μας φίλους 
να κατανοήσουν παίζοντας την μοναδικότητα της Ιστορικής Ενδυμασίας. 
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Ulysses podcast 

Μια σειρά επεισοδίων για 
την επινοητικότητα και το 
επιχειρηματικό ταξίδι από 
το Enterprise Europe 
Network Hellas.  

Η ελληνική κοινοπραξία 
Enterprise Europe Network 
Hellas παρουσιάζει την 
πρώτη της σειρά podcast με 
τίτλο Ulysses.  
  
Τι είναι το #UlyssesPodcast; 
Μια σειρά επεισοδίων για 

την επινοητικότητα και το επιχειρηματικό ταξίδι με τη βοήθεια του Enterprise Europe Network. 

Μέσω αυτού εγκαινιάζεται σήμερα άλλο ένα κανάλι επικοινωνίας, που σας καλεί να ανακαλύψετε τον κόσμο 
του Enterprise Europe Network, του μεγαλύτερου δικτύου υποστήριξης μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων με 
διεθνείς φιλοδοξίες.  

Στο πρώτο επεισόδιο, φιλοξενείται ο κ.Σπύρος Κελλίδης, στέλεχος της ΑΝΚΟ Δυτικής Μακεδονίας ΑΕ, 
σύμβουλος του Enterprise Europe Network και πρόεδρος του Sector Group της Αγροδιατροφής.  Έμπνευση 
για το νέο αυτό εγχείρημα αποτέλεσε το Business Wave, το αγγλόφωνο podcast του Enterprise Europe 
Network, ενώ καθοριστική ήταν η χρήση των ΑΙ εργαλείων για την παραγωγή περιεχομένου. 
Τέλος, τα μέλη του Thematic Group της Επικοινωνίας του Δικτύου αποτέλεσαν ανεξάντλητη πηγή έμπνευσης 
και δημιουργικότητας. Και πάνω απ' όλα, οι επιχειρήσεις-πελάτες του Δικτύου σε όλο τον κόσμο, που 
καινοτομούν και πρωταγωνιστούν.  
Για να το ακούσετε πατήστε εδώ!  
 
 

 

15 χρόνια Erasmus για Νέους Επιχειρηματίες 
Ένα πρόγραμμα ορόσημο για την υποστήριξη της διεθνούς συνεργασίας, τον εμπλουτισμό των 
επιχειρηματικών δεξιοτήτων και την προώθηση της καινοτομίας 
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή γιορτάζει την 15η επέτειο του προγράμματος Erasmus 
για Νέους Επιχειρηματίες (Erasmus for Young Entrepreneurs - EYE), μιας πρωτοβουλίας ορόσημο 
που έχει σχεδιαστεί για να διαμορφώσει το μέλλον της επιχειρηματικότητας σε ολόκληρη την 
Ευρώπη. Η φετινή επέτειος υπογραμμίζει την επιτυχία του EYE στην υποστήριξη της διεθνούς 
συνεργασίας, στον εμπλουτισμό των επιχειρηματικών δεξιοτήτων και στην προώθηση της 
καινοτομίας. 

  
Όπως και το πρόγραμμα Erasmus+ στους τομείς της εκπαίδευσης, της κατάρτισης, της νεολαίας και 
του αθλητισμού, το πρόγραμμα EYE παρέχει σε νέους και δυνητικούς επιχειρηματίες μια μοναδική 
ευκαιρία για διεθνείς ανταλλαγές που αποσκοπούν στην υλοποίηση καινοτόμων ιδεών. Βοηθά στην 
υπέρβαση των αρχικών εμποδίων για την έναρξη και τη λειτουργία μιας επιχείρησης, ενώ 
παράλληλα διευκολύνει τη διεθνή ανάπτυξη και τη δημιουργία επιχειρηματικών συνεργασιών. 
  
Οι συμμετέχοντες αποκτούν σημαντική κατάρτιση στον χώρο εργασίας και αναπτύσσουν τις 
επιχειρηματικές τους δεξιότητες μέσω μιας επωφελούς συνεργασίας με έναν έμπειρο επιχειρηματία 
υποδοχής στο εξωτερικό, μέσα σε ένα χρονικό διάστημα που μπορεί να φτάνει τους έξι μήνες. Η ΕΕ 
προσφέρει χρηματοδοτική στήριξη για την κάλυψη των εξόδων ταξιδίου και διαμονής, 
διασφαλίζοντας την προσβασιμότητα. 
  

Οι έμπειροι 
επιχειρηματίες 

υποδοχής 
επωφελούνται από νέες 
προοπτικές και 
δεξιότητες που 
προσφέρονται από 
νέους επιχειρηματίες με 
ισχυρά κίνητρα. Αυτή η 
συνεργασία ανοίγει τις 
πόρτες για τη 
διερεύνηση καινοτόμων 
ιδεών που μπορούν να 
ωφελήσουν τις 
επιχειρήσεις τους, 

επιτρέποντας τη διεθνοποίηση, την πρόσβαση σε νέες αγορές και τη δημιουργία νέων συνεργασιών, 
ενισχύοντας περαιτέρω το ανταγωνιστικό τους πλεονέκτημα. 
  
Μέχρι σήμερα, το πρόγραμμα έχει προωθήσει σχεδόν 12.000 επιχειρηματικές ανταλλαγές σε 
περισσότερες από 45 χώρες. Το 2023 σημείωσε ιστορικό υψηλό με πάνω από 5.000 αιτήσεις, 
γεγονός που καταδεικνύει τη μεγάλη επιτυχία του προγράμματος. Το πρόγραμμα EYE έχει ισχυρούς 
δείκτες αποδοχής, με το 98% των νέων επιχειρηματιών να το συνιστούν και το 92% των 
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ωφελούμενων να διατηρούν επαφή μετά την εμπειρία της συμμετοχής τους. 
Επιπλέον, το 20% των επιχειρηματιών υποδοχής σχεδιάζουν να δημιουργήσουν κοινές 
επιχειρηματικές δραστηριότητες με νέους επιχειρηματίες. 
  
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παραμένει προσηλωμένη στην ενίσχυση του προγράμματος EYE στο μέλλον, 
διασφαλίζοντας ότι θα συνεχίσει να στηρίζει τους αναδυόμενους επιχειρηματίες και να συμβάλλει 
σε ένα ανθεκτικό και καινοτόμο ευρωπαϊκό επιχειρηματικό οικοσύστημα. 
 

Επιχειρηματική Αποστολή στην Σερβία τον Μάιο από ΣΕΒ, ΕΒΕΑ και Enterprise 
Greece 

Οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις πρέπει να δηλώσουν ενδιαφέρον, έως την Δευτέρα 
15 Απριλίου 2024. 

 

Επιχειρηματική Αποστολή στο Βελιγράδι της Σερβίας, από την Δευτέρα 27 Μαΐου 2024 έως την 
Τετάρτη 29 Μαΐου 2024 ανακοίνωσαν ότι διοργανώνουν ο ΣΕΒ, το ΕΒΕΑ και η Enterprise Greece, σε 
συνεργασία με το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Σερβίας και το Γραφείο Ο.Ε.Υ. της 
Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βελιγράδι. 

Η αποστολή θα πραγματοποιηθεί με την υποστήριξη του Enterprise Europe Network (EEN-Hellas 
2025), του Συνδέσμου Βιομηχανιών Αττικής και Πειραιώς, του Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας & 
Στερεάς Ελλάδας, του Συνδέσμου Θεσσαλικών Επιχειρήσεων & Βιομηχανιών, του Συνδέσμου 
Επιχειρήσεων & Βιομηχανιών Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδας και του Συνδέσμου Βιομηχανιών 

Στερεάς Ελλάδας. 

Στην αποστολή θα 
εκπροσωπηθούν κυρίως οι 
εξής κλάδοι: ενέργεια-ΑΠΕ, 
κατασκευές-δομικά υλικά, 
τρόφιμα-ποτά, φάρμακα-
καλλυντικά και 
περιβαλλοντικές υπηρεσίες. 

Η συμμετοχή ελληνικών 
επιχειρήσεων που δεν 
ανήκουν στους εν λόγω 
κλάδους θα εξεταστεί 
μεμονωμένα. Το 

Επιχειρηματικό Φόρουμ θα πραγματοποιηθεί στο Επιμελητήριο, την Τρίτη 28 Μαΐου 2024, όπου θα 
διεξαχθούν οι διμερείς συναντήσεις (Β2Β) ανάμεσα σε ελληνικές και σερβικές επιχειρήσεις. 
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Οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις πρέπει να δηλώσουν ενδιαφέρον, έως την 
Δευτέρα 15 Απριλίου 2024. 

  
ΕΒΕΑ: Ενημερωτική Εκδήλωση «Ημέρα Πληροφόρησης για τον Καναδά» 

«Στόχος μας είναι να συνεχίσουμε σε αυτή την κατεύθυνση, σε σύμπραξη πάντα 
με τους φορείς εξωστρέφειας της Πολιτείας τους θεσμικούς εκπροσώπους της 
αγοράς. Εύχομαι η σημερινή εκδήλωση να είναι για όλους μια χρήσιμη εμπειρία και 
να παρέχει το έναυσμα για νέες επιχειρηματικές κινήσεις. Ως ΕΒΕΑ θα είμαστε 
δίπλα σας, σε κάθε βήμα», τόνισε, κλείνοντας τον χαιρετισμό της, η Πρόεδρος του 
ΕΒΕΑ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ενημερωτική εκδήλωση με θέμα «Ημέρα Πληροφόρησης για τον Καναδά» διοργάνωσαν 
το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών, το Υπουργείο Εξωτερικών και το Enterprise 
Europe Network Hellas, την Τρίτη 12 Μαρτίου 2024, στο Κέντρο Επιχειρηματικότητας Κωνσταντίνος 
Μίχαλος του ΕΒΕΑ. Σκοπός της εκδήλωσης ήταν να αποτελέσει ένα ακόμη βήμα για την περαιτέρω 
ενίσχυση των εμπορικών και οικονομικών δεσμών μεταξύ Ελλάδας και Καναδά και για την ενίσχυση 
της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων. 

Η Πρόεδρος του ΕΒΕΑ, κα Σοφία Κουνενάκη Εφραίμογλου, στον χαιρετισμό της τόνισε ότι «με τον 
Καναδά μπορεί να έχουμε μια μεγάλη γεωγραφική απόσταση, ωστόσο  αυτό το  εμπόδιο, 
αντισταθμίζεται από την ύπαρξη ισχυρών δεσμών φιλίας μεταξύ των δύο χωρών. Αντισταθμίζεται, 
επίσης, από την ύπαρξη μιας μεγάλης ομογενειακής κοινότητας – με ισχυρή επιχειρηματική 
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παρουσία και συνεισφορά στην Καναδική οικονομία». Η καναδική αγορά 
αποτελεί προορισμό ενδιαφέροντος για τις ελληνικές εξωστρεφείς επιχειρήσεις, καθώς παρουσιάζει 
σημαντικές δυνατότητες για τη διείσδυση των ελληνικών προϊόντων και για νέες, εποικοδομητικές 
συνεργασίες με καναδικές επιχειρήσεις. Οι δυνατότητες αυτές έχουν ενισχυθεί, μάλιστα, σημαντικά 
μετά την προσωρινή εφαρμογή της νέας οικονομικής και εμπορικής συμφωνίας μεταξύ  Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και Καναδά, η οποία ανοίγει νέους δρόμους επιχειρηματικής συνεργασίας. 

Αναφερόμενη στις δράσεις του ΕΒΕΑ για τη δικτύωση και τη διευκόλυνση δυνητικών συνεργασιών 
ανάμεσα σε ελληνικές και καναδικές επιχειρήσεις, η κα Εφραίμογλου είπε ότι περιλαμβάνουν τη 
συμμετοχή του Επιμελητηρίου στο 1ο και στο 2ο Οικονομικό Φόρουμ του Τορόντο, το 2022 και το 
2023 αντίστοιχα, την υπογραφή Συμφωνίας Συνεργασίας με το Εμπορικό Επιμελητήριο του Ontario, 
καθώς και τη διοργάνωση ειδικής ενημερωτικής ημερίδας για τον Καναδά, το 2022. Ιδιαίτερη μνεία 
έκανε η Πρόεδρος του ΕΒΕΑ στην επιχειρηματική αποστολή που οργανώθηκε στο πλαίσιο του 2ου 
Οικονομικού Φόρουμ στο Τορόντο, με εκπροσώπους έξι ελληνικών εταιρειών, αναφέροντας ότι η 
επιτυχία της διοργάνωσης ήταν σημαντική, καθώς έγιναν πάνω από 30 επιχειρηματικές 
συναντήσεις, τόσο στη διάρκεια του φόρουμ όσο και μετά με κατ’ ιδίαν επισκέψεις σε καναδικές 
εταιρείες. 

«Στόχος μας είναι να συνεχίσουμε σε αυτή την κατεύθυνση, σε σύμπραξη πάντα με τους φορείς 
εξωστρέφειας της Πολιτείας τους θεσμικούς εκπροσώπους της αγοράς. Εύχομαι η σημερινή 
εκδήλωση να είναι για όλους μια χρήσιμη εμπειρία και να παρέχει το έναυσμα για νέες 
επιχειρηματικές κινήσεις. Ως ΕΒΕΑ θα είμαστε δίπλα σας, σε κάθε βήμα», τόνισε, κλείνοντας τον 
χαιρετισμό της, η Πρόεδρος του ΕΒΕΑ. 

Χαιρετισμό στην εκδήλωση απηύθυναν, επίσης, η κα Αικατερίνη Σιμοπούλου, Πληρεξούσιος 
Υπουργός Α΄, Β΄ Γενική Διευθύντρια Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων του Υπουργείου Εξωτερικών, 
καθώς και ο κ. Κωνσταντίνος Κατσιγιάννης, Πρόεδρος του Καναδο-Ελληνικού Εμπορικού 
Επιμελητηρίου. 

Στη συνέχεια οι παριστάμενοι επιχειρηματίες ενημερώθηκαν αναλυτικά για την αγορά του Καναδά 
από τον κ. Διονύση Πρωτοπαπά, Προϊστάμενο του Γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών 
Υποθέσεων (ΟΕΥ) Τορόντο, Γενικό Σύμβουλο ΟΕΥ Β΄. Αναφερόμενος στην καναδική οικονομία για το 
2024, είπε ότι η πρόβλεψη του ΑΕΠ είναι 1,5%, το κατά κεφαλήν εισόδημα διαμορφώνεται στα 
52.800€, η ανεργία ανέρχεται στο 5,7% και ο πληθωρισμός στο 3,0%. Όσον αφορά στην εμπορική 
συμφωνία που έχει συνάψει ο Καναδάς με τις χώρες της ΕΕ (CETA), είπε ότι  προβλέπει 0% 
εισαγωγικό δασμό για το 98% του συνόλου των προϊόντων. Η θαλάσσια μεταφορά των προϊόντων 
από τον Πειραιά στο Χάλιφαξ διαρκεί 20 με 40 μέρες και το κόστος είναι €5.000-6.000, ενώ πριν από 
την πανδημία ήταν €3.000. Σε ότι αφορά στις διμερείς σχέσεις, ανέφερε ότι το 2023 ήταν ιδιαίτερα 
θετικό για τις ελληνικές εξαγωγές, καθώς έφθασαν στα 279 εκατ. ευρώ. Στη συνέχεια, δόθηκε 
ιδιαίτερη έμφαση στην ενημέρωση για τους τομείς που εμφανίζουν ιδιαίτερη εξαγωγική δυναμική: 
Αγροδιατροφικά προϊόντα, Οίνοι & Αλκοολούχα ποτά, Φάρμακα & Καλλυντικά, Δομικά Υλικά, 
Βιομηχανικά Προϊόντα. 

Ακολούθησε ανοιχτή συζήτηση με τη μορφή ερωτήσεων και απαντήσεων (Q & A), καθώς και  κατ’ 
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ιδίαν συναντήσεις των ενδιαφερόμενων επιχειρηματιών με τον κ. Γενικό 
Σύμβουλο ΟΕΥ. Την εκδήλωση συντόνισε η κα Αλεξάνδρα Πίττα-Χαζάπη, Μέλος Δ.Σ. ΕΒΕΑ. 

 

Νέα σειρά webinars «Embracing global markets» από το Enterprise Europe Network 

Σημαντικές πληροφορίες για επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται για τις ταχέως αναπτυσσόμενες 
αγορές της Ασίας, της Αφρικής και της Αμερικής 

Η σειρά διαδικτυακών σεμιναρίων «Embracing global markets: webinar series» υποστηρίζει 
μικρομεσαίες και νεοφυείς επιχειρήσεις στην προσπάθειά τους να καινοτομήσουν και να 
αναπτυχθούν σε Ασία, Αφρική και Αμερική.  

Τα σεμινάρια διεξάγονται από εμπειρογνώμονες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και 
του Enterprise Europe Network - του μεγαλύτερου δικτύου υποστήριξης επιχειρήσεων στον κόσμο.  

Σε ποιους απευθύνονται;  

 Ευρωπαϊκές μικρομεσαίες επιχειρήσεις και νεοφυείς επιχειρήσεις (έτοιμες να επεκταθούν 
διεθνώς),  

 ευρωπαϊκές ομάδες και διαχειριστές ομάδων, 
 επιχειρηματικούς συμβούλους του Enterprise Europe Network και άλλων ευρωπαϊκών 

οργανισμών υποστήριξης επιχειρήσεων, 
 ενδιαφερόμενους της πρωτοβουλίας "Friends of EEN". 

Σημειώστε στο ημερολόγιο τις ημερομηνίες που έχουν ανακοινωθεί και δηλώστε συμμετοχή.  

Μάιος 

 23 Μαΐου 2024, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): Doing business in the United States: what you 
need to know about the US sustainable energy market  

Ιούνιος 

 20 Ιουνίου 2024, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): Doing business in the United States: what you 
need to know about the US life sciences ecosystem  

Ιούλιος 

 18 Ιουλίου 2024, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): Doing business in the United States: 
employment & human resources  

Σεπτέμβριος  
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 19 Σεπτεμβρίου 2024, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): Doing business in the United States: 
import customs issues  

Οκτώβριος  

 17 Οκτωβρίου 2024, 17.00-18.00 (ώρα Ελλάδας): Doing business in the United States: US  
immigration rules 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γενικό πρόγραμμα Εθνικών Εκθέσεων 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2024 
 Έκθεση Τεχνολογίας Beyond 2024| 25-27.04.2023, Θεσσαλονίκη 

 SuperFoods Festival| 24-28.04.2024, Ζάππειο - Αθήνα 

ΜΑΪΟΣ 2024 
 4h Premium Real Estate Expo| 17-19.05.2024, MEC Παιανίας 

 22η Πανηπειρωτική 2024 | 18-22.05.2024, Πανηπειρωτικό Στάδιο Ιωαννίνων 

 

ΙΟΥΝΙΟΣ 2024 
 Nanotechnology | 29.06-06.07.2024, Θεσσαλονίκη 

 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2024 
 88η ΔΕΘ 2024 | 07-15.09.2024 

Εκθέσεις 



54 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2024 
 Έκθεση «ΟΙΚΟΔΟΜΗ» | 17-20.10.2024, Metropolitan Expo, Αθήνα 

 

Γενικό πρόγραμμα Διεθνών Eκθέσεων 
 
ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2024 

 MOBILEFEST EXHIBITION | 25-27.04.2024, Istanbul Congress Center – Τουρκία 

 Oman Petroleum & Energy Show (OPES) | 22 – 24.04.2024, Μουσκάτ, Σουλτανάτο του Ομάν 

 FHA Food &Beverage| 23-26.04.2024, Singapore, Asia 

 Techtextil 2024| 23-26.04.2024, Frankfurt 

 
ΜΑΪΟΣ 2024 

 Εκθέσεις υψηλής τεχνολογικής ασφάλειας Technosec /DRONExpo | 08-9.05.2024, Μαδρίτη 

 WCF Americas Summit | 08-10.05.2024, Bogota 

 Global Summit of Women 2024| 09-11.05.2024, Μαδρίτη, Ισπανία 

 World Hydrogen Summit 2024| 13-15.05.2024 Rotterdam, Netherlands 

 Asia summit of global health | 16-17, Hong Kong 

 Food Pack Uganda | 16-18.05.2024, Kampala Uganda 

 1st Arab-Hellenic Health Conference | 22-23.05.2024, Αθήνα  
 
 
ΙΟΥΝΙΟΣ 2024 

 Posidonia 2024 | 03-07.06.2024, Metropolitan Expo  

 HI DESIGN EUROPE (Interior Design Event)| 05-08.06.2024, Pula, Italy 

 Hermes Expo International | 19-20.06.2024 Grand Marquis, Old Bridge, New Jersey 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2024 
 World Food| 03-06.09.2024, Tuyap Fair Congress Center - Istanbul 

 CERSAIE (ceramics for the building industry) | 23-28.09.2024, Bologna, Italy 

 MARMO & MAC ((Stone design and technology fair) | 24-28.09.2024, Verona, Italy 

 Investment Forum (Resilient Inverstment) | 23-24.09.2024 Frankfurt, Germany 
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ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2024 
  ITT Warsaw | 21 -23.11.2024, Warsaw, Poland 

 Organic & Natural Products Expo| 18-20.11.2024, World Trade Center, Dubai 
 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2025 

 Διεθνής Έκθεση Ζαχαρωδών ISM| 02-05.02.2025, Κολωνία 

 Koine (Church Furnishings, construction & liturgical exhibition) | Vicenza, Italy 
 
ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025 

 Sea Asia | 08-10.04.2025 Marina Bay Sands, Singapore 
 

 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 2024 
 

Α/Α ΕΚΘΕΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ 
1. London Wine Fair 20 -22 /5/2024 ΛΟΝΔΙΝΟ 
2. SIAL 2024 /10/ 19 – 23/10/2024 ΠΑΡΙΣΙ 
3. ΧΑΡΤΗΣ ΤΩΝ 

ΓΕΥΣΕΩΝ 
DEK 2024 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

4. ΖΑΠΕΙΟ 
ΟΙΝΟΡΑΜΑ 

2-4/4/2024 ΑΘΗΝΑ 

5. BIOFACH 13 - 16/2/ 2024 ΝΥΡΕΜΒΕΡΓΗ 
6. ALIMENTARIA 18 - 21 /3/ 2024 BAΡΚΕΛΩΝΗ 
7. Organic Food 

Imberia 
04-05.06.2024 ΜΑΔΡΙΤΗ 

8. FRUIT 
ATTRACTION 

OKT 2024 ΜΑΔΡΙΤΗ 

 
 

Πρόγραμμα Εκθέσεων SIAL INSPIRE FOOD BUISNESS 2024 
 

1. 22 – 25 April Djazagro, Algiers 
2. 15 – 17 May SIAL Canada, Montreal 
3. 28 – 30 May SIAL China, Shanghai 
4. 02 – 04 September SIAL China, Shenzhen 
5. 15 – 16 September Gourmet Selection, Paris 
6. 19 – 23 October SIAL Paris celebrates its 60th anniversary 
7. 13 – 16 November SIAL Interfood, Jakarta 
8. 12 – 14 December SIAL India – New Delhi 
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Αφίξεις Κρουαζιεροπλοίων 2024 

στον Λιμένα Καβάλας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ» 
Α/Α ΗΜΕΡΟΜΗΝΙ

Α ΑΦΙΞΗΣ 

 

ΟΝΟΜΑ 
ΠΛΟΙΟΥ 

ΩΡΕΣ 
ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ 

ΑΠΟ-ΠΡΟΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΠΙΒΕΒ. 

1.  
23 ΜΑΊΟΥ 2024  

 

CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΠΕΙΡΑΙΑΣ  

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒEB. 

2.  
4 ΙΟΥΝΙΟΥ 
2024 

SEABOURN 
ENCORE 

08.00-18.00 ΣΚΙΑΘΟΣ-
ΝΤΙΚΙΛΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒEB 

3.  
9 ΙΟΥΝΙΟΥ 
2024 

SEVEN  
SEAS 

GRANDEUR 

09.00-18.00 ΚΟΥΣΑΝΤ
ΑΣΙ -
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ. 

4.  
18 ΙΟΥΝΙΟΥ 
2024  

VOYAGER 
OF THE SEAS 

08.00-16.00 ΠΕΙΡΑΙΑΣ – 
ΚΩΝ/ΛΗ  

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  

5.  
20  IOYΝΙΟΥ 
2024 

CRYSTAL 
SYMPHONY 

07.00-18.00 ΚΟΥΣΑΝΤ
ΑΣΙ -
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΤΣΙΤΣΙΡΙΔΑΚΗΣ  ΕΠΙΒ. 

6.  
25 ΙΟΥΝΙΟΥ 
2024 

 

VOYAGER 
OF THE SEAS 

08.00-16.00 ΠΕΙΡΑΙΑΣ – 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 

7.  
30 IOYΝΙΟΥ 
2024 

EXPLORA  I 08.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒEB. 

8.  
10 ΙΟΥΛΙΟΥ 
2024 

WOED 
TRAVELLER 

08.00-19.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΜΥΤΙΛΙΝΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒEB. 

9.  
24 ΙΟΥΛΙΟΥ 
2024 

EXPLORA  I 08.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒEB 

10 01 
ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
2024 

STAR 
CLIPPER  

12.00-18.00 ΝΤΙΚΙΛΙ-
ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ. 

11 06 
ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
2024  

SEABOURN 
ENCORE 

08.00-18.00 ΣΚΙΑΘΟΣ-
ΝΤΙΚΙΛΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ. 

12 12 
ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
2024 

AZAMARA  
JOUNEY 

07.00-19.30 TΣΑΝΑΚΑ
ΛΕ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ. 

13 20 
ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 
2024 

VOYAGER 
OF THE SEAS 

08.00-16.00 ΠΕΙΡΑΙΑΣ – 
ΚΩΝ/ΛΗ 

          
ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒΕΒ. 
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14 7 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
2024 

CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ. 

15 17 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
2024 

 

SH DIANA 13.00-19.00 ΚΩΝ/ΛΗ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΔΕΛΗΣ  ΕΠΙΒΕΒ. 

16 18 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
2024 

EXPLORA  I 08.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ. 

17 19 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
2024 

STAR 
CLIPPER 

12.00-18.00 ΝΤΙΚΙΛΙ-
ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ. 

18 26 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
2024 

CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ. 

19 28 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
2024 

AZAMARA 
RURSUIT 

07.00-20.00 ΑΓΙΟΝ 
ΟΡΟΣ –
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ 

20 5 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
2024 

CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ 

21 9 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
2024  

RIVIERA 10.00-19.00 ΚΩΝ/ΛΗ-
ΚΟΥΣΑΝΤ
ΑΣΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ. 

22 11 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
2024 

EUROPA  2 12.00-19.00    

23 14 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
2024 

CELESTYAL 
JOURNEY 

08.00-16.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒΕΒ. 

24 

 

25 

24 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
2024 

 

24 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
2024 

EUROPA 

 

CELEBRITY 
INFINITY 

 

 

08.00-23.00 

 

08.00-18.00 

ΒΟΛΟΣ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

 

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ -
ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒΕΒ. 

 

ΕΠΙΒΕΒ. 

26 1 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 
2024 

CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-18.00  ΚΥΡΙΑΚΟΥ  

27 2 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 
2024 

CELEBRITY 
INFINITY 

08.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕΒ 
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1. Enterprise Europe Network – Hellas  
2. Enterprise Europe Network  
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ  
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα  
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία  
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα  
7.  Έλληνας Επίτροπος  
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ  
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe)  
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal)  
11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής  
12. EU Bookshop  
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market)  
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για MME (SME Techweb)  
15. European Research & Development Newsroom  
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση 

των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management)  
17. European Standardisation SME Helpdesk  
18. European Commission Agrinet Portal  
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα  
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης  
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European 

Communication of Enterprises - EU.COM.EN)  
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη 

βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ  
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal)  
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform)  
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs)  
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website)  
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system)  
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών  
30. (Joint Research Centre)  
31. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe)  
32. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency)  

 

Χρήσιμες Συνδέσεις 
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33. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys)  
34. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform)  
35. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information 

Platform)  
36. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση 

των χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform)  
37. EU Business in Japan  
38. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP)  
39. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη 

διαδικασία δημόσιων συμβάσεων  
40. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος 

της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες 
συμβάσεις  

41. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr   
42. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr  
43. Κόμβος προκηρύξεων δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα" https://www.inediktio.gr/ 


